

DEBRECENI HÉTFŐI ÚJSÁG

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-U. 1. TELEFONSZÁMOK:
SZERKESZTŐSÉG: 7-89, KIADÓHIVATAL: 7-88

FÜGGETLEN POLITIKAI
HETILAP

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA: FÉLÉVRE 50.000 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA: 2000 KORONA. KÜLFÖLDRE
AZ ELŐFIZETÉSI ÁRAK KÉTSZERESÉT SZÁMITJUK

II. ÉVFOLYAM 25. SZÁM

DEBRECEN, 1926. JUNIUS 28. HÉTFŐ

12 OLDAL 2000 KOR.

Kilenc óra alatt tették meg az első kerékpárosok a Budapest-Debrecen utvonalat

Nagy siker mellett folyik a háromnapos kerékpárverseny - Felháborító merénylet a szoboszlói országúton - Ismeretlen tettesek bakancsszeget szórtak a kerékpárosok elé

Vasárnap kezdődött meg a Magyar Kerékpáros Szövetség háromnapos országúti körversenye Budapest-Debrecen-Miskolc-Budapest 554 kilométeres utvonalon. A versenyt igen nagy érdeklődés kísérte. Utközben mindenütt mintaszerű rend fogadta a versenyzőket. Leven teosztogók, rendőrök, esendőrök biztosítják a verseny sima lefolyását. Az ut a nagy esőzés ellenére is türehető volt majdnem az egész utvonalon. Cegléden Szolnokon át haladnak a versenyzők. A Tisza hídon túl frissítő állomás várta a versenyzőket. Málnaszörpben és élél miszerben szinte vandál pusztítást végz a kerékpáros had. Karcagot szinte frissítő állomás, husleves, limonádé, élelmiszer ad új erőt a versenyzőknek.

A versenyen eleinte Jerzsabek, majd Boriska vezetett, de később Vida került az élre és három óra után néhány perccel ő is érkezik be elsőnek Debrecenbe.

Debrecen város határáról, a Szoboszlói uttól kezdve a Miklós-utcán, Ferenc József-úton mindenütt hatalmas embergyűrű, az érdeklődők szárai várják a versenyzőket. Levanteosztogók, rendőrök tartják fennit a kordont. A közönség lelkes tapsai között elsőnek Vida érkezik be, akiket a Bouska fivérek és Holcze követnek. Ezután hosszabb pauza következett és az ezután beérkezett versenyzők mind gummi-defektusról panaszkodtak.

Ugyanis a hajdusoboszlói országúton felháborító merénylet történt. Eddig még ismeretlen tettesek, akik valószínűleg a versenyzők kísérői közül kerültek ki, azután, hogy az első négy már áthaladt a szoboszlói országúton, az utvonatra bakancs-szeget, úgynevezett Jancsi szeget szórtak szét. — A rövid utszakason az egyik esendőrös megállapítása szerint több kiló szeget szórtak szét és emiatt több versenyző gummi-defektet és nagy hátrányt szenvedett.

Az első bakancsszeget Dormán Árpád, majd Jerzsabek kapta tömlőjébe és az őket követő versenyzők gummija is kisebb-nagyobb sérülést szenvedett.

A versenyzők körében ez az eléggé el nem ítéhető merénylet nagy felháborodást keltett. A nyomozás a tettesek kilétének megállapítására nagy erővel folyik és már is sokat ígérő nyom áll a hatóságok és a versenybírók rendelkezésére. Debrecenben a fogadtatás, rendezés mintaszerű volt és a versenyzők a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak a debreceni fogadtatásról. — Az esti

órakig igen nagy közönség várta a porosan, sárosan beérkező kerékpárosokat, akik a Csapó-utcán át a Vilmos tüzelraktanyába vonultak. Az első nap eredménye a következő: Részletes eredmény:

1. Vida László (BTC) 9 óra 0 p 40 mp. 2. Bouska Rezső (JKK) 9 óra 13 p 50 mp. 3. Bouska József (JKK) 9 óra 13 p 51 mp. 4. Hölczl Elemér (Világosság KK) 9 óra 13 p 53 mp. 5. Bényei Kálmán (Szolnoki MÁV) 9 óra 28 p 53 mp. 6. Dormán Árpád (KAC) 9 óra 29 p 50 mp. 7. Fodor Balint (Nagy-körösi MOVE) 9 óra 30 p 10 mp. 8. Horváth Lajos (JKK) 9 ó. 33 p 43 mp. 9. Bakos Pál (TTC)

9 óra 33 p 44 mp. 10. Jerzsabek Károly (MTK) 9 óra 38 p 18 mp.

A versenyzők ma, hétfőn délelőtt fél 10 órakor a Vilmos laktanyától folytatják utjukat Miskolcra. A második nap távja 142 km. Kedden hajnali fél 5 órakor startolnak Budapestre, ahová a déli órákban érkeznek meg.

A verseny sportbelileg kitünően sikerült, a versenyzők kiváló teljesítményt nyújtottak, különösen szépen szerepeltek a vidéki versenyzők. A rendezés is mintaszerű. Az első nagy napi 221 kilométeres utvonalat a versenyzők kilenc óra alatt tet-

ték meg, vagyis majdnem annyi idő alatt mint a személyvonat.

A verseny további utvonala a következő:

Hétfőn (jun. 28-án): Debrecen-Hajdúhadház (18 km), Ujfehértó (31 km), Nyíregyháza (51 km), Királytelekpuszta (62 km), Rákamaz (78 km), Tokaj (84 km), Mezőzombor (104 km), Szerencs (108 km), Bekecs (110 km), Gesztely (128 km), Onga (132 km) Felsőszolca (138 km), Miskolc Korona-szálló (142 km).

Kedden (jun. 29-én): Miskolc-Mezőnyék (18 km), Emőd (24 km), Vatta (30 km), Ábrány (37 km), Mezőnyárad (40 km), Mezőkövesd (50 km), Fűzesabony (64 km), Kerecsend (71 km), Kálkapolna (80 km), Gyöngyös (107 km), Hort (123 km), Hatvan (130 km), Aszód (145 km), Máriabesenyő (155 km), Gödöllő (159 km), Kerekes (67 km), Cinkota (174 km), Mátlyásföld (176 km), Budapest (191 km).

A verseny utvonala összesen 554 kilométer hosszú.

Ludovikások sportünnepélye

Horthy Miklós Magyarország kormányzója is jelen volt az ünnepélyen

Budapest, június 27. Vasárnap délután fél 4 órakor tartotta a Ludovika Akadémia évenként szokásos jótékonycélú sportünnepélyét az Akadémia parkjában.

Az esős, hideg időben mintegy 9-10 ezer főnyi meghívott közönség előtt mutatta be az akadémia ifjusága az ünnepi programot.

Pontban 4 órakor érkezett meg nagybányai Horthy Miklós kormányzó Magasházy alezredes első szárnyseregét kíséretében. Megjelentek Augusztó királyi hercegasszony, Bethlen gróf miniszterelnök és neje, Jánki Kocsárd lovassági tábornok hadsereg főparancsnok, Soós Károly, Álgya Papp Sándor tábornok és még többen a közélet kiválóságai közül.

A kormányzó megérkezése után megkezdődött az ünnepség, melynek fénypontját azok a jelenetek alkották, melyekben Szent László uralkodásának és győzelmének korát elevenítették fel Korhü jelmezekben. Az ünnepélyt vitéz Sinnyey Béla ezredes, Lipsey Márton alezredes és Vincze András alezredes rendezték. Az utolsó jelenetnél az est-sziürkület homályában Szent László vezetésével szerzetesek, lovagok, vitézek vonultak be, mialatt a háttérben görögütűek gyúltak és az égbolton egy kereszt jelent meg.

A gyönyörű ünnepséget a közönség szünni nem akaró tapsal honorálta és a Himnusz hangjai mellett ért véget.

„Déri-muzeum, Debrecen sz. kir. város áldozatkészségéből épült 1926-ban”

A Déri-muzeum építése serény tempóban folyik s rövidesen tétő alá is kerül, öszre pedig teljesen készen lesz. Eppen ezért aktuálissá vált hogy milyen felirások is kerüljenek a Déri-muzeum homlokzatára. Debrecen város muzeumi bizottsága vasárnap délelőtt ülést tartott Csűrös Ferenc kulturtanácsnok elnökelete alatt. Az ülés főtárgya a Déri-muzeum feliratainak megállapítása volt. Több terv merült fel, így például Eesedi István dr. és

Sesztina Jenő amellelt volt, hogy a latin felirásokat lehetőleg kerülni kell s olyan felirások kerüljenek a homlokzatra, amelyeket mindenki megérthet. Az első terv szerint a felírás a következő lett volna: Déri-muzeum, alá az évszám római számjeggyel. Körössy Kálmán, az Ügyvédi Kamara elnöke a következő felírást javasolta még ez alá: Ki multjára érzéketlen, jobb jövőre érdemtelen. Az oldalfalakra pedig latin felirások kerülnének.

Végül is Zoltai Lajos muzeumigazgató javaslatára a következő felírást fogadták el és ez is kerül majd a Déri-muzeum homlokzatára: „Déri-muzeum Debrecen sz. kir. város áldozatkészségéből épült 1926-ban.”

A bejárat harmas tagozású része, illetőleg a három bejárati ajtó közül a két szélső felé műkötésként külön felirások lesznek és pedig jelmondatok latin nyelven. A jelmondatok a következők lesznek: „Historia est magistra vitae.” (A történelem az élet mestere.)

A másik felírás a következő: „Ars longa, vita brevis est.” (A művészet örök, az élet rövid.)

Ezekhez a felirásokhoz a muzeumi bizottság hozzájárult és ilyen értelmű javaslattal lép a városi tanács elé, amely már a mai ülésen foglalkozik ezzel a kérdéssel.

A muzeumi bizottság különben úgy határozott, hogy a Déri-muzeum ancgát a második emeleten, a Városi-muzeum anyagát az első emeleten fogják elhelyezni és csak ott állítják ki közösen, ahol azt a muzeális követelmény, illetőleg csoportosítás megkívánja.

Kimondotta még a muzeumi bizottság, hogy a Hadimuzeumnak szabad használatra nem ad helyiséget, sem titkári szobát, mivel már nincs hely a Déri-muzeumnak, hanem lehetőleg nagyon szívesen elfogad a Hadimuzeum egyesületől tárgyakat kiállításra.

Walkó miniszter Baján

Baja, június 27. Walkó Lajos Kereskedelmi miniszter ma ide érkezett és megtekintette az állami intézkedéseket. Délben díszvend volt a miniszter tiszteletére.

A bécsi rendőrség is érdeklődik a dollárhamisító Berger iránt

Mint ismeretes, a debreceni rendőrség őrizetbe vette Berger Ferenc kereskedőt, aki Debrecenben és a vidéken hamis dollárosokat akart elhelyezni. A rendőrség azonban idejekorán lefűlelte és ártalmatlanná tette. Most érdekes megkeresés érkezett a debreceni rendőrséghez Bécsből. A bécsi rendőrség érdeklődik Berger viselt dolgai után, mert egyes szájak Bécsbe is elvezetnek, ugyanis Berger a bécsi dollárhamisítókkal is összeköttetésben állott.

A bécsi rendőrség kéri Berger fényképét és ujjlenyomatát is. A debreceni rendőrség készséggel tesz eleget a bécsi rendőrség megkeresésének. Külön érdeklődik Bécsből a nemzetközi pénzhamisítókat ellenőrző rendőrség is, ennek is megadta a debreceni rendőrség Berger vonatkozólag a felvilágosításokat.

„Nézzétek, hogy tudok én a víz alá bujni“

Ezt mondta a kis máriapócsi Janku Jóska, a víz alá merült és nem jött többé élve vissza

Máriapócon egy Janku József nevű kisfiu játszótársaival kiment a vályogvető gödrökhez játszani. A vályogvető helyet a nagy esőzés eltelepte és a gödrökben meglehetősen mély víz van. Janku József kedvet kapott a virtuskodásra. Levetkőzött, bement a vízbe és odakiáltott társainak:

— Nézzétek, hogy tudok én a víz alá bujni.
Befogta kezével az orrát és a viz

alá bukott. Eleinte sikerült a tüdő erőpróba, de harmadikban már hiába várták a parton álló kis pajtások Jóska. Nem jött vissza többet. Nosza volt ijedelem. Beszélgettek Jankuékhoz. A József gyerek édesanyja éppen a Karon ülő gyermekkel volt elfoglalva, mikor hallotta a veszedelmet. Odaszaladt a vályogvetőhöz, bement a vízbe és keresni kezdte fiát. Meg is találta, csak hogy ekkor már halott volt.

A 36 éves multra visszatekintő Iparos Dalegylet ez évi rendes közgyűlése

A múlt évi tisztikart választotta meg újból a közgyűlés nagy lelkesedéssel - A dalegylet soproni szereplése - Kitüntetések kiosztása

A debreceni Iparos Dalegylet vasárnap délután fél 4 órakor tartotta ez évi rendes közgyűlést az Ipartestület tanácstermében, amelyen a dalegylet alapító, választmányi és működő tagjai nagy számmal jelentek meg.

A 36 éves multra visszatekintő Iparos Dalegylet vasárnapi közgyűlését Ekly József elnök nyitotta meg hatóságos beszéddel. Meleg szavakkal üdvözölte az elnök P. Nagy Zoltán díszelnököt, a városi zeneiskola igazgatóját, aki értékes munkásságával elévülhetetlen érdemeket szerzett a magyar dalkultúra terén.

Ezután ifj. Kurján Gyula pénztárnok terjesztette elő jelentését az elmúlt évről. A dalegylet a múlt évről 3 millió korona hasznót tud felmutatni azoknak a horribilis kiadásoknak ellenére, amellyel a kolozsvári dalárda megvendégelése és a soproni dalosversenyen való részvétel került.

A pénztárnok jelentése után a számvizsgálók, a könyv, kotta és leltárvizsgálók tették meg jelentésüket, amely után a közgyűlés megadta a szokásos felmentvényt.

Forgács Kálmán főjegyző jelentésében beszámolt a dalegylet múlt évi működéséről, kiemelve a soproni dalversenyen való részvételt, amelyen 118 versenyző dalárda közül részesült jutalomban az iparos Dalárda.

A nagy gondtal megszerkesztett jelentésért külön köszönetet mondott Ekly József elnök.

Ezután a kitüntetések kiosztására került a sor. Mes Sándor 26 évi működés után aranyérmét, Végh János és Grant Lajos 10-10 évi működés után bronzérmét, Jeney Sándor, Volfrat Ernő és Eszenyi István 5-5 évi működés után díszoklevelet nyertek.

A kitüntettekhez emelkedett hangu buzdító beszédet intézett Ekly elnök.

A kitüntetések kiosztása után Ekly József bejelentette a közgyűlésnek a múlt évi tisztikar lemondását a tagokat felszólította az új választások megejtésére.

Az elnök szavaira a jelenlévők egyöntetű lelkesedéssel kiáltották: — Eljen a tisztikar!

Ekly elnök a bizalom frappáns megnyilatkozása után kijelentette, hogy a múlt évi tisztikar köszöni a beléje helyezett bizalmat, s a megbízatást a következő évre is elfogadják. Ezek szerint: P. Nagy Zoltán igazgató, díszelnök; Ekly József elnök, Kurján Gyula alelnök, Molnár Ferenc ref. lelkész, alelnök; dr. Szabó Gyula titkár, dr. Tukats Dezső ügyész, Forgács Kálmán főjegyző, ifj. Kurján Gyula pénztáros, Rózsássy László jegyző lettek.

Nem működő választmányi tagok: dr. Vass Károly, Biczó Gyula, Varjassy Imre, Simkovits Sándor, Falusi Károly, Soós András, Fuchs Imre, Sági István, Nemes Károly, Takács Péter és Végh Gyula.

Működő választmányi tagok: Tóth István, Szilágyi Zoltán, Végh János, Beliczay Lajos, Forgács István, Sarkadi Rezső, Abel Aladár, Grant Lajos, Antal Jenő, Nagy Lajos, Volfrat Ernő, Pompola Ferenc és Csolnákossy Gyula.

Könyvtárnokok: Pap Lajos örökös könyvtáros, Banyai József és Hamza József könyvtárosok.

Gazda: Káll József.

Zászlótartó: Farkas István örökös zászlótartó, Aczél Ferenc és Jeney Sándor zászlótartók.

Számvizsgálók: Végh Gyula és Bihary Gábor.

Könyvtárvizsgáló: Eszenyi István és Mészáros Ferenc.

Leltárvizsgálók: Sárközy Lajos és Bagdy Lajos.

Eljáró: Paksy József.

Karnagy Szigethy Gyula, főgimnáziumi zene és énektanár.

A tisztikar újból történt megválasztása után Ekly József meleg szavakkal köszöntötte a Csizmadia Ipartársulat megjelent elnökét Sági Istvánt s hálás köszönetet mondott az Iparos Dalegylet nevében

hogy az árucarnok nagytermét a tanulás céljaira a dalegylet rendelkezésére bocsájtotta.

Az üdvözlésre Sági elnök meghatóan válaszolt.

Ekly József elnök a Himnusz eléneklése után a közgyűlést bezárta s utána a dalegylet tagjai barátságos összejövetelt tartottak a Lókody-féle vendéglőben.

Nem válóok, ha a feleségének lánykorában gyermeke születik

A Kuria nem mindennapi válóperben hozott most ítéletet. A válókérelmet a férj indította a feleség ellen s arra kérte a bíróságot, hogy mondja ki az asszonnyal kötött házasságának érvénytelenségét. Elpanaszolta a férj, hogy 1920 április havában kötött házasságot a feleségével és három esztendőn át boldog családi életet folytattak, de ekkor egy véletlen felderítette felesége múltját, megtudta, hogy az asszonynak még lánykorában gyermeke született. Ez annyira kiábrándította, hogy nem tud tovább élni feleségével, — akit egyáltalában el sem vett volna, ha tudta volna, — hogy multjában ilyen sötét folt van.

A zalaegerszegi törvényszék foglalkozott ezzel a válóperrel és a házasságot érvénytelennek mondta ki.

Felelősködés folytán a győri tábla elé került az ügy, ahol megváltoztatták az ítéletet és a férjet a kérelmével elutasították. A férfi a kedvezőtlen ítélet ellen felülvizsgálati kérelmet terjesztett elő és most végső fokozatban foglalkozott ezzel az ügyvel a Kuria.

A legfelső bíróság előtt a férj most már végérvényesen elvesztés lett, mert kimondotta a Kuria is, hogy a házasság

érvénytelennek nem nyilvánítható. Az ítélet megokolása a fényállást a következőképpen rögzítette le: Nem vitás, — hogy az alperesnek még lánykorában házasságon kívül egy kislánya született akit pár hónapos korában a leány nővére és sógora örökbe fogadott. A születés után fél esztendő múlva a leány férjhez ment, elvette az a fiatalember, aki elcsábította s aki gyermekének természetes apja volt. A férj a háboru elején bevonult a katonasághoz, a harcra került és ott eltűnt. A háboru befejezése után az asszony holtánvilváltási eljárást indított és a bíróság a férjet csakugyan holtján nyilvánította. A mikor ez a bírói intézkedés jogerőssé vált, az asszony újra férjhez ment a mostani urához. Megállapította a bíróság, hogy az asszonynak a leány korában született gyermekét a későbbi férj a magáénak vallotta és utólagos házassággal törvényesítette. Ilyen körülmények között — mondja a kuriai ítélet — az alperesnek házasságon kívül történt gyermekszülés, amely házasság által jóvátehető, nem minősíthető olyan lényeges személyi tulajdonságnak, — amelynek tudatában a férj a házasságot nem kötötte volna meg.

Hatszáz ezer korona egy modern gazdag, csinos férj

Hogyan lehet, vagy hogyan nem lehet férjhez menni Nagy forgalom a házasságközvetítőknél

A nő célja — a család. A nő emancipáció fanatikus ellenségei állandóan hangoztatják, hogy a nők lelki berendezése és természetes önállósága a családba a férfi oldala mellé utalják.

A nő a mai társadalom s főleg a gazdasági helyzet kétségtelenül bizonyos önállóságra szorította. A nagyvárosokban a nők ezrei, sőt ijezrei keresik meg a kenyerüket, azonban nincs az a jó állás, amelyet bármelyik nő egy épkezláb volégnyért ott ne hagyna.

A szanalás és a nagy pénztelenség azonban nagyon megtizedelte a házasodni akaró férfiakat. Ki volna az a vakmerő, aki havi 1 millió 500 ezer, vagy esetleg 2 millió koronára is megmerészne nőstülni. A koszt-pénz, a 17-es alapon fizetendő lakbér és a ruházkodás bizony nem nagyon futja ki a mai mikroszkópikus fizetésekéből.

Ezek után nem csodálhatjuk, ha a nagy reménytelenségben a lányok „valósággal“ vadásszák a férfiakat. A napilapok levelezési rovata meglehetősen tarka élelkséget mutat az ismerkedési módozatokban.

A magyar lányok férjhezadásának intenzív munkájából a lapok mellett a házasságközvetítő irodák is kivesszik a maguk részét.

Furcsa intézmények ezek. Üzleti alapon, bürokratikus rendszer segítségével intézik el egyesek szívügyeit.

Talán a mai rossz viszonyokban leli a magyarázatát, hogy a házasságközvetítőknél soha ennyi dolga nem akadt, mint manapság. Bármelyik leány, elvált vagy özvegy asszony 600 ezer korona díjazás mellett férjhez mehet, de ha nem megy férjhez, azért nincs oka elkeserednie.

A biztos kilátásokkal kecsesgató házasságközvetítő irodák — elég leleményesen — nem létező, előkelő, gazdag, fiatal és szép nőten földbirtokosok nevében hirdetésekkel tesznek közzé, amelyben szép, de szegény leányok önzetlen ismerettségét keresik házasság céljából.

A hirdetés megteszi a maga hatását. A valóságokban hívó szegény kis leány színes levélpapírt és tollat véve kezébe, félénk sorokban válaszol a mesebeli- nek. A családás teljes. A „rigó füttyös park“ jeligés, nehezen megfogalmazott levélre nem a gazdag földbirtokos válaszol, hanem a házasságközvetítő, s leplezetlenül megírja, hogy bizalommal forduljon hozzá, a megismerkedés csak 300 ezer koronába kerül, s a másik 300 ezer koronát csak az esküvő után kell leszurkolni.

A remények fátyolfelhője kissé megszakadt, azonban a jövő még teljesen nem kilátástalan. Amíg van véletlen, ad díg nem kell csüggedni.

A gyöngy veszedelme

Nagy a forrongás a gyöngykereskedők között. Talán a gyöngy kimegy a divatból? Avagy talán nem veszik a szolidfémű gyöngyöket? Esetleg talán valamilyen más ritka, drága ékszer trónja vesztette el a száműzött fogja az ékszerek királyát?

Egyik veszedelm sem fenyegeti a gyöngyöket. Divatból nem mentek ki, levő is akad, különösen a tengerentúrról átrándult amerikai hölgyek között, akik éppen nem sajnálják a dollárokat, ha egy-egy ritka nagyságu gyöngyöt — vagy néhány csodásfémű gyöngyöszt megvásárolhatnak. A gyöngy volt és ma is ékszerek királya — eggelőre.

De meddig? Eppen ez a kérdés izgatja a gyöngykereskedőket, ékszerészeket. Rettegve gondolnak arra, hogy a francia tudományos Akadémia vegyszertől osztályának egyik nagyhírű tagja csakugyan valót mond, ez ugyanis ezt jelentette ki:

— A francia Akadémia állandóan fog laikozik a kérdéssel, vajjon lehetne mesterségesen, vagy tónon oly gyöngyöket előállítani, amelyek semmiben se különböznek az eredeti, a természet által alkotott gyöngyöktől.

Kezdetben a gyöngykereskedők és az ékszerészek nevettek, később már aggodni kezdtek, azután a tudományos Akadémia fenyegető leveleket kapott, hogy hagyja abba ezeket a kísérleteket, amelyek eredménnyel úgy sem fognak járni, de őket tönkretesz. Azt is hangsúlyozták, hogy az Akadémiát kártérítést párral támadják meg, mert a közönség majd nem vesz gyöngyöket és ebből nekik nagy veszteségeik lesznek.

De az Akadémia halad tovább utján s elérték azt már, hogy az X-sugarakkal tudományosan meg lehet különböztetni az igazi gyöngyöket a hamisaktól. Ez pedig azt jelenti, hogy a tudomány tudja, milyen vetített képeket kapunk az igazi és a Japánban készített hamis gyöngyök átsugározása után. Tehát most már csak az anyagokat és azok összetételének arányát kell megtalálnunk. Ez pedig nem a beláthatatlan jövő reménye, sőt ellenkezőleg. — A tudomány diadalmaskodni fog, a valódi és a mesterséges gyöngy között nem lesz különbség.

A gyöngykereskedők pedig mit csinálhatnak? Tovább fenyegetőznek, de remegve várják a tudományos kísérletek eredményét. És az emberi hiúság egyik eszköze talán már a közeli jövőben — értéktelen holmi lesz. Köznapi cikk. Elvesztette varázsát, mivel nem kell érte az életet kockáztatni, mivel nem csak keveseknek, a kiválasztottaknak lesz módjukban megszerezni.

Vh. 1129—1925.

Arverési hirdetés.

Elárverezek Debrecenben, Homok utca 102. számú házban és folytatólag Erzsébet-utca 20. és Ondód, Vencs dűlő 34. számú tanyán 1926. június 28-án délután 2 órakor 60 millió koronára becsült ingóságokat, aséplőgépet, butorokat stb.

Rosner, bír. végrehajtó.

A Közművelődési Könyvtár pótljegyzéke megjelent. A pótljegyzék ára két ezer korona, kapható a könyvtárban, Fűvészkert ucca 2. szám.

Kétszázhuszonhat cserkészcsapat vesz részt a nemzeti táborozáson

A magyar cserkészek első nemzeti táborozására, mely július 9—23. országos versenyekkel egybekötve fog lezajlani a főváros közelében levő Szunyog szigeten, 78 városból, 226 csapat jelentette be részvételét. A vidéki cserkészcsapatok július 1—8. közt érkeznek a fővárosba, nagybörzést külön vonatokban és ez idő alatt felépítik a Duna szigetén azt a sátorvárost, mely a tizezer versenyző közös lakóhelye lesz. Az egyes városokból a következő cserkészcsapatok vesznek részt a nemzeti táborozáson:

Debrecenből: 43. Munka. 139. Fazekas Mihály. 172. Az Erő. 171. Erdős Imre. 190. Egyetértés. 962. Szt. Vince. Derecske: 960. Bessenyei György. Hajduböszörmény: 951. Bocskay. Kaba: 244. Gróf Tisza István. Kisvárd: 287. Réti sas. Mátészalka: 232. Kölcsey. Nyíregyháza: 88. Szabolcs. 89. Turul, 285. Szt. László, 952. Szabolcsi Baross

Gábor, 955. Báthory István, 956. Vársárhelyi Pál, 959. MNSz.

Ujabbban a következő törvényhatóságok járultak hozzá ahhoz a társadalmi akcióhoz, mely a szegénysorsú cserkészfiukat az országos táborozáson való részvételben elősegíti: Zempléncsücs 5 millió, Szeged város 10 millió, Nagykanizsa 15 millió, Nyírbátor 12 millió és Fejérvármegye 15 millió, Biharvármegye 4 millió, Gyula város 4 millió, Székesfehérvár 10 millió.

Az országos cserkész-táborozás idejére (július 9—23.) az Idegenforgalmi és Utazási vállalat összes fiókirodái féláru vasúti jegy váltására jogosító igazolványokat árusítanak. A közönség kényelmére ezeket az igazolványokat egyben három fajta tábori belépőjeggyel együtt árusítják darabonként jegyekkel együtt 30 ezer koronáért Debrecenben Piac-utca 87. és Ferenc József-ut 56. sz. alatt lehet főáru jegyet váltani.

Iskolamulasztás „férjhezmenés miatti“

Különös ügyet tárgyalt a kihágási bíró.

Fiatal, gyermekasszony jelent meg a bíró előtt és felmutatta a szigorú ítéletét. Maga a szigorú bíró is bajusza alá mosolygott, amikor elolvasta, hogy a fiatal asszonyt amiatt tilták, mert hónapok óta nem látogatja az ismétlődő iskolát. A pironkodó asszony elmondta, hogy a mulasztásnak az oka az, hogy

időközben férjhez ment és így nem állott módjában tovább iskolába járni. A fiatal asszony most töltötte be 15-ik életévét.

Érdekes, hogy ez már a negyedik eset, amikor az ismétlődő iskolából a nézések hevébe sültek át az iskolakötelesek és nem lehet csodálni, hogy elfelejtették bejelenteni a családi állapotukban történt változást.

Emeletet építenek a hortobágyi csárdára

Debrecen város vezetősége biztosítani kívánja a kirándulók kényelmét

Pár nappal ezelőtt az egyik helyi lapban igen figyelemreméltó cikk jelen meg a Hortobágyról. Arról volt szó a cikkben, hogy a nagy magyar puszták dacára annak, hogy úgy a magyarok, mint a külföldiek sűrűn látogatják — vendégeinek semmi kényelmet nem nyújt. Egyetlen hely, ahol az ember meghúzódhatik: a hortobágyi csárda, de ennek is egyetlen vendégszobája van. A cikk írója proponálja, hogy építeni kellene a Hortobágyon egy modern nagyszállodát, amely megadná a szükséges kényelmet a kirándulóknak.

A cikk visszhangra talált, amennyiben Debrecen város vezetősége ma már komolyan foglalkozik ezzel a gondolattal, hogy a Hortobágyon szállodát épít. Ez az üzlet feltétlenül rentabilis lenne hiszen kora tavasztól késő őszig állandóan tömeges vendégjárás van a pusztán.

Amennyiben a szálloda felépítése még sem sikerülne, úgy a csárdára húznának egy emeletet. Az emeleten 12 egy ágas szobát akarnak elhelyezni. Az épületet magyar népies motívumokkal díszítik fel és a csárdát csak oly bérlőnek adnák ki, aki a csárda népies jellegét megőrizné és biztosítaná, hogy a szálloda modernsége nem lesz kiáltó ellentétben a pusztával.

Igy hát pár hónap múlva tesán már modern szálloda emelkedik a Hortobágy közepén s míg a szobák

ban villanyfény világít és a kapuban díszruhás kapus tessékeli befelé a vendégeket, addig pár méterre odébb már gémeskutak emelkednek és a gulyák legelnek.

Évzáró a Svetits-intézetben

A debreceni római katolikus tanító-nőképző vasárnap délután szépen sikerült ünnepélyt zárta be az iskolai évet a Hünusz elnéklése után Mellau Márton tanító-nőképző intézeti igazgató gondolatokban gazdag évzáró beszédet tartott.

Papp Valéria 1-ső éves növendék hatáson szavalt a Gyürki Ödön Most felmegyel a toronyba-című költeményét utána Hozták Boriska az önképzőkör elnöke tartotta meg tartalmas beszámolóját.

Az intézeti kar igen szépen énekelte a Magyar egyveleget, majd Harsányi Margit 5. éves növendék nagy művészettel szavalt a Szőlősy tépelődés az élet kapuja előtt-című költeményét.

Hörög Ferenc: Az árva korona-című páros jelenetét adják ezután elő Orosz Mária 5. éves és Müller Mária III. éves növendék az angyalok szerepében Mindketten rendkívül ügyesek és kedvesek voltak.

Az énekkar Kontor: Az ifjúág imáját énekelte el, ezután a jutalmak kiosztásával az évzáró ünnepély véget ért.

A KEKOSZ gyűlése

A KEKOSZ debreceni csoportja vasárnap délelőtt a Royalban népes gyűlést tartott Mándoki Ferenc elnökletele alatt. A gyűlésen az elnök felhívta a tagok figyelmét a július 25. augusztus 1. között tartandó debreceni iparos kiállításra és vásárra és intenzív részvételre, támogatásra szólította fel azokat. Bejelentette ezután, hogy az egyesület ügyésze, dr. Salgó László más irányú elfoglaltsága miatt lemondott. Elismeréssel emlékezett meg Salgó lelkes munkájáról és érdemeiről. A közgyűlés sajnálatos módon tudomásul a lemondást és az egyesület új ügyészének egyhangulag dr. Brück István ügyvédet választotta meg.

A debreceni fűszerkereskedők akcióját és országos nagygyűlés megtartására irányuló törekvését, melyet az egyfajta adórendszer megvalósítása érdekében rendeznének, a KEKOSZ is teljes erejével támogatja. Több apróbb ügy le tárgyalása után a közgyűlés véget ért.

A vetések üszkösödéséről

Most, hogy az aratás felé közeledünk, mind sürűbben figyelni a gazda vetéseinek fejlődését. Ideáig kitűnőnek ígérkezett az eredmény, amelyet azonban a még egyre tartó nedves időjárás kezd veszélyeztetni. Ezenkívül különösen az árpa és búzára hallani több helyen panaszt, hogy sok üszög lépett fel. Sőt sok gazda panaszkodik, hogy a csávázás dacára üszköt lát az árpában és búzában.

Amint a szakintézetektől értesülünk, a búzának tulajdonképpen kártévő üszögfajtája a bűdös vagy köüsszög jelenleg még szabad szemmel nem vehető észre a kalászon és amit a gazda most észrevesz, az tulajdonképpen repülő üszög, mely, sajnos, tényleg kezd terjedni évről-évre az országban.

Ez a repülő üszög az árpát is meg támadja. A csávázás ezen üszögfélék ellen vegyi szerekek tényleg hatástalan, mivel másképpen fertőz ez az üszögfeleség, mint a sokkal nagyobb mértékben pusztító köüsszög. Ugy látszik, hogy a jövőben ezen újabb baj ellen is fel kell venni a gazdáknak a küzdelmet, ami újabb munkatöbbletet jelent, mert melegvíz csávázással, vagyis az árpa és búzavetőmagvak melegvízbe való áztatása hatásos a repülő üszög ellen is. Erre vonatkozólag a m. kir. Növénykörtani Intézet Budapest nyújt felvilágosítást.

Egyéb üszögfeleségek ellen a vegyi csávázószerek akár nedves higanos csávázószerek, mint Higosan, vagy porcsávázószerek, mint pl. a Porzol, a hivatalos kísérleti jelentések szerint hatásosoknak bizonyultak.

Elmaradt a DKASE népiünnepélye

A Debreceni Kereskedők és Alkalmazottak Sport Egyesülete vasárnap nagy ünnepélyt akart rendezni a Nagyerdőn, amelyet széles körben előzött meg erős érdeklődés. A népiünnepély azonban a rossz, esős és hideg idő miatt elmaradt. A DKASE népiünnepélyét július 18-ra halasztotta, abban a reményben, hogy akkorra megjavul az időjárás. Az előre megváltott belépőjegyek természetesen akkorára is érvényesek.

Fővárosi csapatok a vidéken

Vasárnap több fővárosi csapat játszott vidéken. A VAC Szegeden játszott a SZAK-al és 2:1 arányban kikapott a VAC. Az NSC Pécsen 2:2 arányban döntetlenül játszott a PSC-vel. A KAC győzött Győrben az ETO ellen 3:1 arányban, Orosházán a Főv. TK az OTK ellen 4:3 arányban győzött, Makón a III. k. IVE győzött 4:1 arányban az MTK ellen.

Az UTE győzött Szombathelyen

Az UTE vasárnap Szombathelyen játszott és 2:1 arányban legyőzte a SZAK-ot.

Döntetlenül játszottak a magyar egyesületek Bécsben

Az MTK a Hakoah-al játszott és 1:1 arányban döntetlenül végzett. Az FTC a Rapiddal 2:2 arányban játszott.

Debrecenben semmiféle sportesemény sem volt vasárnap

A futballvilágra folytán érthetően semmiféle futballmérkőzés nem volt vasárnap Debrecenben, mert az egyesületek nem merik a drága fővárosi csapatok rizikóját magukra vállalni. Ilyenformán a vasárnapok üresen maradnak a többi sportágak számára. Sajnálatos kell azonban megállapítani, hogy a többi sportágak egyáltalában nem igyekeznek az üres vasárnapokat kitölteni és így a debreceni sportszerető közönség hétről hétre sportesemény nélkül marad. Hol maradnak az atléták, az — uszók, a birkózók, akik, ha nem rendeznek országos versenyt, de helyi klub közli, vagy senior, esetleg kezdő versenyt rendezhetnének és így mégis alkalmat adnának a sportoló ifjúságnak a versenyzésre. A futballvilágot mégis csak a többi sportágak érdekében hozták és így ki is kellene használniuk a számukra kedvező helyzetet.

Fővárosi csapatot fogad a DEAC-DKASE

A DEAC és DKASE vezetősége tárgyalást folytat a FTC, MTK, UTE és Vasas I. osztályú egyesületekkel, egy vasárnap mérkőzés leköltése végett. Valószínűleg sikerrel is fognak a tárgyalások járni, így vasárnap, július 4-én egy minden tekintetben nívós és szép mérkőzésben fog a debreceni közönség gyönyörködni. A kombinált csapat valószínűleg a következő csapattal fog felállni: Horváth (DEAC)—Friedl. Baik (DKASE)—Cseszkó I. Ökrös, Cseszkó II. (DEAC) vagy Deutsch (DKASE)—Kohajda, vagy Kerezsi, Boda (DEAC), — Ökrös (KASE), Deák (DEAC), Friedl II. (KASE).

Elsőrendű kárpitos

Izabó József Varga ucca 1. szám
Szent Anna ucca sarok.
KÉSZ HENCSEK RAKTARON. —

Öt olasz, három magyar és két osztrák került a törbajnokság döntőjébe

Vasárnap kezdődött meg Budapesten Európa törbajnokságáért a küzdelem. A versenyben a magyar küzdők közül Tóth Péter, az olaszok közül Pulitti nem indultak betegségük miatt. A döntőbe öt olasz, három magyar és két osztrák került be. Nagy meglepetés, hogy a hírneves Gladini olasz bajnok, a cremonai verseny győztese kikapott és kiesett a döntőből. A döntő a késő esti órákban kezdődött és lapunk zártakor nem fejeződött be. Eddigi eredmények:

Budapest, június 27. Ma délelőtt a kedvezőtlen időre való tekintettel nem a Margitszigeten, hanem a Mü egyetem aulájában tartották meg az előmérkőzéseket az európai tör-

vívobajnokságért. Az előmérkőzések során a középdöntőre kvalifikáltak magukat a következők:

Magyarország részéről: Berty, Gfeller, Rády, Dunim, Rozgonyi. Olaszország részéről: Gladibi, Rosicelli, Bini, Marci, Pignotti, Chiavanci és Sardeci.

Ausztria részéről: Eppinger, Lion és Strauss.

A döntőbe a következő vívók kerültek be: Marvi olasz, Chiavanci olasz, Lion osztrák, Rosicelli olasz, Rozgonyi magyar, Berty magyar, Carnice olasz, Dunai magyar. A legnagyobb meglepetés Gladini olasz bajnok kiesése. A döntő mérkőzés este 9 órakor kezdődik.

Szépen sikerült ünnepség keretében osztotta ki a kerület az MLSz jubiláris plakettjeit

Az MLSz. Keletmagyarországi kerülete szombaton este igen szépen sikerült bankett keretében osztotta ki azokat a plaketteket, amelyekkel az MLSz. 25 éves jubileuma alkalmából tüntette ki a kerület érdemes sportférfiit.

Dr. Zempléni Gusztáv Ferenczy Károlynak, a kerület diszelnökének átnyújtotta a szövetség márványlapon nyugvó ezüst plakettjét. Ezután Ferenczy Károly osztotta ki a kitüntetett sportférfiaknak a jubiláris plaketteket.

Ferenczy Károly elnök beszédében rámutatott arra, hogy nem maga a labdarugás a cél, hanem egy sokkal nagyobb, amelyről nem beszélünk, de amire állandóan, valamennyien gondolunk. Ha ezt el tudjuk érni, a munka eredményes volt. Köszöni a Szövetségnek, hogy lehetővé tette ezt a szépen sikerült estét, amikor kitüntette a kerület érdemes sportférfiit. A huszonöt éves évforduló határára, de nem végleges határ, — mert a sportközönség támogatása a további eredményes működést fogja előkészíteni.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Ferenczy Károly elnök a következő sportférfiaknak adta át a Szövetség kitüntető plakettjét:

Ezüst plakett: Bod Kálmán kerületi elnök, dr. Kocsis Sándor társelnök, dr. Zempléni Gusztáv alelnök. Bronz plakett: Dr. Payer Dezső társelnök, Káldy Zsigmond ügyvezető alelnök, Pülp Gyula alelnök, — Keiner Ármán alelnök, Kollmann Ferenc alelnök, Kondos Aladár alelnök, dr. Tarján Oszkár főtitkár, Nagy Dániel pénztáros, Römer Richárd, dr. Kupinszky Sándor kerületi kapitány, Kerekes Géza tanácsos, dr.

Lengyel Zoltán felelőszó tanácsos, Machó Ferec bírótestületi elnök, Nussbaum Jenő tanácsos, — Mózes Arthur vidéki bizottsági tag, dr. Krómy Károly volt kerületi társ elnök.

A plakettek kiosztása után Kollmann Ferenc köszönte meg a kitüntetettek nevében a plaketteket. Káldy Zsigmond a sajtóra mondott felköszöntőt, míg Reitz János a sajtó nevében további támogatásról mondott nagyon hatásos beszédet. Dr. Tarján Oszkár a hölgyekre mondott szellemes felköszöntőt. Végül Nussbaum Jenő a birkozó szövetség nevében köszöntötte fel a futballszövetséget. A vacsora után tánc volt, amely a legjobb hangulatú jegyében ért véget a késő hajnali órákban.

A jól sikerült ünnepség megrendezéséért, amely sokáig emlékezetes fog maradni a kerület történetében, dr. Tarján Oszkár kerületi főtitkár illeti az elismerés.

A vacsora után a fiatalok és a bankett a legjobb hangulatban a kora reggeli órákban ért véget.

A jelen voltak névsora a következő Boór Ferencné, Csallán Károlyné, Farkas Lehelné, Farkas Ica, dr. Fülöp Menyhért, Galambos Sándorné, Gerstner Árpádné, dr. Kupinszky Sándorné, Medveczy Elemérné, Molnár Mihályné, Nemes Károlyné, Nagy Dánielné, Nussbaum Jenőné, Ráczó Mártonné, Székely Andorné, dr. Tarján Oszkárné, Thron Gitta, Vértessy Margit. Ott láttuk továbbá: Rimánóczy Bélát, a DKASE diszelnökét, Zöld József tanácsnokot a MANSz. elnökét, Fischer és Erdős igazgatókat, Suba rendőrtanácsost, Hegedüs Árpád főmérnököt, Fekete Lajos máv. főfelügyelőt stb.

Hat öngyilkossági kísérlet Budapesten vasárnap

Budapest, június 27. Göncy Lajos 26 éves molnár ma hajnalban a Lánchidrot a Dunába ugrott. A hajósok kimenették. Azért akart meghalni, mert nem volt semmiféle keresete.

Kenesei Sándor 23 éves fényképész 21-én eltávozott lakásáról és levelet hagyott hátra, melyben bejelentette, hogy öngyilkos lesz. A rendőrség keresi.

Kohn Blanka 64 éves háztartásbeli asszony Andrassy-úti lakos lugkóval megmérgezte magát. Életveszélyes ál-

lapotban kórházba szállították.

Molnár Máriát a pestszentlőrinci mentők aspirin mérgezéssel kórházba szállították.

Mautner Endre Izabella uccai lakásán nyitva hagyta a gázcsoport, súlyos mérgezési tünetek közt kórházba szállították.

Eisler József 54 éves ügynök az — Aranysas szállóban mellbelötte magát. A kihívott mentők kórházba szállították.

Megszállt területre biciklizett a lopott kerékpáron

A legújabban fellendült kerékpársportnak passzív hódolója volt Jakab Sándor debreceni lakos. Passzív azért, mert nem volt biciklije. Hogy áldozni tudjon ennek a nemes sportnak, kölcsönkérte Nagy József Simonffy-utca 6. szám alatt lakó ismerősétől annak biciklijét. Nagy pár hétre kölcsön is adta, azonban soha többé viszont nem látta. Jakab Sándor először Nyirbátorba biciklizett, majd mikor már szorult a hurok a nyaka körül, megszállott területre kerékpározott. A rendőrség elrendelte a körözését.

Nyolc néző egy kabaré előadásán

Amennyire jól sikerült a Salamon kabarétársulat vendégszereplése, annyira leégett az Andrassy úti színház társulata. A kabarétársulat szerdán és csütörtökön akart előadást tartani a Royal disztermében, de csak egy nappal az előadás előtt kezdtek magukat hirdetni. Így hát szerdán este az előadásra csak nyolc néző jelent meg, — azok közül is négy szabadjegyes. Az előadás természetesen elmaradt és a társulat szomorú szívvel visszatért Budapestre.

A diákok nyári sportolása

Megjelent a vallás és közoktatásügyi miniszterium rendelete a diákok nyári sportolása ügyében, amelyről már megemlékeztünk. A diákoknak iskolájukban, a testnevelési tanáruknál kell a nyári kiadás ügyében jelentkezni.

A kéréseket — nem úgy mint eddig egyenként — hanem összesített jegyzékbe foglalva kell a KISOSZ miniszteri biztosságához beadni legkésőbb f. hó 28-áig. Csak a 18 évet aluli diák adható ki. A jegyzékben fel kell tüntetni a tanuló nevét, születési idejét, vallását, általában tanulmányi előmenetelét, magaviseletét, valamely sportágban legjobb teljesítményét s hogy melyik egyesületbe kéri magát. A kimutatást a testnevelő ajánlásával, továbbá orvosi véleményével is záradékolni kell. Folyó hó 28. után vagy egyenként beadott kérések — mint értesülünk — a KISOSZ nem fogad el.

Esnek a földárak és földhasznberek

A hitelezési, az értékesítési és a közlekedési bajok következtében a földárak és a földhasznberek nagyon nyomottak, ami tulhaladja még a konjunktúrális hanyatlás mértékét is. Elsőrendű földek 6—10 millió koronát érhetnek gazdát.

Néhol egy a földárakban, mint a hasznberekben 50 százalékos a hanyatlás, a bérleteknél pedig előfordul 50 kg-os búzák megegyezés is, sőt holdanként 1 mázsa esőves tengeriért is adtak bérbe földeket.

Házra, birtokra

előnyös kölcsönt szerzek, birtokra törlesztéses kölcsönt.

Mandel, József kir. harca-u. 44.

Jó eredmények mellett folyt le Budapest atlétáinak bajnoki küzdelme

Több új rekord, kitünő eredmények a két napos versenyen

Szombaton és vasárnap volt Budapestén a bajnoki atlétikai viadal Budapest bajnokságáért, amelyen a legjobb budapesti atléták indultak. Az egyesületek igen nagy ambícióval készültek a versenyre és a legtöbb versenyszámban bizonytalan is volt a verseny kimenetele, a győztest nehéz volt megjósolni. Az esős, felázott pályán a nagy szél ellenére több új rekordot és számos kitünő eredményt hozott Budapest bajnoksága.

Az első nap legnagyobb meglepetése a távolugrásban Balog MAFC szenzációs eredménye 722 centiméteres ugrással győzött a favorit Püspöky ellen. Hajdu a 200 méteres síkfutásban győzött országos rekord alatt, Karlovics a rudugrásban ismét megjavította néhány héttel ezelőtt felállított új rekordját és most 382 centimétert ugrott rúddal. Eredménye világviszonylatban is szép. A második nap szintén több rekordjavítás történt és a szokásos meglepetés sem maradt el. Egy diszkoszszal 44 métert dobott, Forbáth a súlydobásban 14.20 centiméterrel állított fel új rekordot, míg Szerb az 1500 méteren futott kitünő időt 4 p 05.8 mp alatt. A meglepetés, hogy Barsit 400 méteren megverte Gerő 49.9 mp alatt. Barsi mentésére szolgál, hogy betegesen állt ki és nincs tréningben.

Szombati eredmények

Budapest 1926. évi 200 méteres síkfutó bajnoka:

1. Hajdu Sándor FTC 22 mp.
2. Rózsahegyí Gusztáv MAC 22.2 mp.
3. Fluck István BBTE 22.3 mp.
4. Kurunczy Lajos MTK 22.5 mp.

Mult évi védő Rózsahegyí 22.2 mp.

Budapest 1926. évi 800 méteres síkfutó bajnoka:

1. Barsi László BBTE 1:59.4 mp.
2. Rózsá Armin MTE 2:00.4 mp.
3. Fonyó Márton MTK 2:01.4 mp.
4. Szigeti István MAC 2:02.6 mp.

Barsi tréninghiánya ellenére sem kellett rossz benyomást, csak a győzelem ment és ezt könnyedén be is bizonyította.

Mult évi védő Barsi BBTE 2.00 mp.

Budapest 1926. évi 5000 méteres síkfutó bajnoka:

1. Grosz István MTK 15:52.2 mp.
2. Papp György FTC 15:57.8 mp.
3. Belloni Gyula MAC 16:12. mp.
4. Kulcsár István MAC 16:34 mp.

Az MTK-FTC meccs révén igen érdekes versenyt látott a bajnoki viadal közönsége. A két nagyklasszisú futó végig együtt haladt és a küzdelem csak az utolsó 200-on dült el a pompáson finiselő Grosz javára.

Mult évi védő: Grosz MTK 15:27.8

Budapest 1926. évi rudugró bajnoka:

1. Karlovits János MAC 382 cm. országos rekord.
2. Farkas Endre FTC 345 cm. 2 induló.

A 315-öt és 330-at Karlovits kihagyta, a 345-öt elsőre leverte. A 360-nak azután fölényesen megy neki, Farkasnak már magas. 360-ról 382-re teszik a léceket. Karlovits pompás rohammal elsőre átveti magát rajta, csak lefelé estében érinti alig észrevehetően a kezével.

Karlovics remek formában van, fel-

étlenül kiválóan fog szerepelni az angol bajnokságban is.

Mult évi védő Karlovics MAC 340 Budapest 1926. évi gerelyvető bajnoksága:

1. Szepes Béla MAC 5911 cm.
2. Ghillány Antal MAC 5823 cm.
3. Gyurkó László FTC 5701 cm.

Izgalmas verseny. Szepes elsőre kis dobással kilép, harmadikra sikerül egy 55-ös dobása s ezzel bent van a döntőben. A következőbe azután beleadja minden erejét és 5911-es nagyszerű dobással megnyeri a versenyt.

Mult évi védő Szepes MAC 5340 Budapest 1926. évi távolugró bajnoksága:

1. Balogh Lajos MAFC 722 cm.
2. Püspöki Tibor MAC 704 cm.
3. Bakó Kálmán MAC 672 cm.

A verseny legnagyobb meglepetése s a hátszél tekintetbevételére is egyik legkiválóbb eredménye itt következett be. A harmadik ugrásnál történik a szenzáció.

Balogh ugrása 732 cm. Hamar acélszalagot hoznak és itt sajnálatos rendesési hiba kerül napfényre: az esőktől ázott vászonszalag összeugrott és akora távolságnál 10 centivel rövidebb. Balogh ugrása tehát csak 722 cm. Így is rekord lenne, ha a hátszél nem segítene mindenképpen.

Püspöki 720-at akart ugrani és emiatt túlságosan drukkolt. Azt nem is merte gondolni, hogy valaki meg is verheti és a 722-es ugrás láthatólag deprimálta.

Budapest 1926. évi 400 méteres gátfutó bajnoka:

1. Dénes Emil MAFC 59.2 mp.
2. Pallaghy József BBTE 61.6 mp.
3. Plavélszky Ferenc BBTE 64.2 mp.

Somfay nem indult.

Vasárnapi eredmények

100 méteres síkfutás: Bajnok Fluck BBTE 11.1 mp., második Rózsahegyí MAC 11.1 mp., harmadik Hajdu 11.2 mp.

Súlydobás: Bajnok Borbáth FTC 1420 cm., második Darányi MAC 1376 cm., harmadik Eördögh BEAC 1308 cm.

110 méteres gátfutás: — Bajnok Püspöki MAC 16.4 mp., második Muskát MTK 16.7 mp., harmadik Dénes Műegyetemi Atlétikai Club 17.3 mp.

Magasugrás: — Bajnok Késmárki BBTE 181 cm., második Magyar MTK 178 cm., harmadik Vidóczy MAC 177 cm.

400 méteres síkfutás: — Bajnok Gerő KAOE 49.9 mp., második Barsy BBTE 50 mp., harmadik Kurunczy MTK 51.2 mp.

Diszkoszvetés: Bajnok Egri 4400 cm., második Marvalits BBTE 4218 cm., harmadik Hahn MTK 3990 cm.

200 méteres gátfutás: Bajnok Dénes Műegyetemi Atlétikai Klub 26.5 mp., második Püspöki MAC 27.5 mp., harmadik Plavélszky BBTE 27.6 mp.

1500 méteres síkfutás: — Bajnok Szerb MAC 4 p. 0.5 mp., második Grosz MTK 4 p. 0.82 mp.

Hármasugrás: Bajnok Molnár MAC 1366 cm., második Rácz FTC 1315 cm., harmadik Balogh Műegyetem 1314 cm.

Mult évi védők: 400 méteren Barcsi BBTE, ideje 50.4 mp.

1500 méteren: Bejczy MAC, ideje 4 perc 13.1 mp.

110 méteren: Püspöki MAC, ideje 16.8 mp.

200 méteres síkfutás: Somfay 25.5 mp.

Magasugrás: Gáspár MAC 180 centiméter.

Hármasugrás: Somfay 14.37 m.

Súlydobás: Darányi 14.20 cm.

Diszkosz: Egry Kálmán 42.88 cm.

Az idén a MAC hat, a BBTE három, az FTC kettő, a MAFC három, MTK, KAOE egy-egy bajnokságot nyert.

A Magyar Atlétikai Szövetség kerületi bajnoki versenye

Rockenbauer és Stolp nagyszerű rekordjai a diszkoszvetésben és súlydobásban

Szombaton és vasárnap volt Nyiregyháza a kerületi atlétikai bajnokság. A mélyen felázott talaj NyTVE pálya teljesen irreálissá tette a kerületi atlétikai bajnoki versenyt. — Az eredmények mélyen a várakozás alatt vannak, csupán a magasugrás és a dobószámok eredményei mutatnak fellendülést. Különösen a diszkoszvetés és a súlydobás új rekordjai nagyszerűek és biztatók a jövőre nézve.

A futó pálya a sok esőzés miatt teljesen felmondta a szolgálatot és ez a magyarázata a futók abszolút gyenge teljesítményének.

Az ugrópályákat kevésbé áztatta az eső s itt már látszik is atlétáink jó formája.

A vasárnapi versenyt teljesen lehetetlenné tette az egész napi eső — úgyhogy el kellett halasztani a futó és ugró versenyeket, csupán a dobó versenyeket lehetett megtartani.

A verseny szenzációja Rockenbauer állandó 40 méter körüli dobása, amellyel igazolta tréning eredményeit. Volt egy alig kilépett 41 m. 99 cm. dobása is.

Részletes eredmények:

Távolugrás ifj.

Keletmagyarország 1926. évi bajnoka: Szobonya Miklós (Kisozs) Szolnok 5.65 cm. 2. Neubauer Andor (Nyetve) 5.60 cm. 3. Brenner Ferenc (Nyetve) 5.54 cm.

100 m. ifj.

Keletmagyarország 1926. évi bajnoka: Heimlich Jenő (Nyetve). 2. Bertá Gyula (Kisozs) Szolnok. 3. Kerecsi Rezső (Kisozs) Debrecen.

Diszkoszvetés.

Keletmagyarország 1926. évi ifj. diszkoszvető bajnoka: Horváth (Nyetve) 2980 cm. 2. Nagy László (Move) Szolnok 2975 cm. 3. Hajdu (Kisozs) Nyháza 2870 cm.

1500 m. síkf.

Keletmagyarország 1926. évi ifj. bajnoka Piros István Szolnok (Kisozs) 4.35.1. 2. Neubauer Andor (Nyetve) 4.39 mp. 3. Kovács József (Deac).

Rúdugrás.

Keletmagyarország 1926. évi ifj. bajnoka: Guttmann József Nyetve 265 cm. 2. Arday (Kisozs) Nyháza 241 cm. 3. Simon (Kisozs) Debrecen 241 cm.

Gerelyvetés.

Keletmagyarország 1926. évi ifj. bajnoka: Hajdu (Kisozs) Nyháza 4245 cm. 2. Nagy László (Move) Szolnok 4090 cm. 3. Bakó (Kisvárdai TE) 3740 cm.

400 m. síkfutás.

Keletmagyarország 1926. évi ifj.

110 méteren: Püspöki MAC, ideje

16.8 mp.

200 méteres síkfutás: Somfay

25.5 mp.

Magasugrás: Gáspár MAC 180

centiméter.

Hármasugrás: Somfay 14.37 m.

Súlydobás: Darányi 14.20 cm.

Diszkosz: Egry Kálmán 42.88 cm.

Az idén a MAC hat, a BBTE három, az FTC kettő, a MAFC három, MTK, KAOE egy-egy bajnokságot nyert.

Keletmagyarország 1926. évi ker.

bajnoka:

1. Hajdu KISOSZ NyTVE 11 m.

21 cm.

2. Naudrássy NyTVE 10 m. 34 cm.

3. Pollák NyTVE 10 m. 33 cm.

Senior számok:

Súlydobás: Keletmagyarország

1926. évi bajnoka — Stolp Egon

DGASE 12.69 ker. rekord.

2. Dr. Kirchoffer Kálmán DTE

12.35 cm.

3. Rothenbauer István DGASE

12.13 cm.

Magasugrás:

Keletmagyarország 1926. évi ker.

bajnok:

1. Létray Géza NyTVE 174 cm.

2. Király György DEAC 169 cm.

3. Aszalós Sándor NyTVE 169 cm.

800 méteres síkfutás:

Keletmagyarország 1926. évi ker.

bajnoka:

1. Barsay Kálmán DEAC 2 p.

13.6 mp.

2. Dobos János NyTVE 2 p. 20.6

mp.

3. Mile Pál DEAC 2 p. 22.6 mp.

Hármasugrás:

Keletmagyarország 1926. évi ker. baj

noka:

1. Stolp Egon DGASE 12 m. 98 cm.

2. Szokolai Ferenc DGASE, 12.79 cm.

3. Király György DEAC 12 m. 29 cm.

200 m. síkfutás:

Keletmagyarország 1926. évi ker. baj

noka:

1. Szokolai Ferenc DGASE, 24 mp.

2. Szántó László DTE 25 mp.

3. Venner Miklós KISOSZ Szolnok

26 mp.

5000 m. síkfutás

Keletmagyarország 1926. évi bajnoka

1. Gyulai Gábor DEAC, 16 p. 32 mp.

2. Galambos József KSE 16 p

27.5 mp.

3. Gégény István NyTVE 16 p. 54

mp.

Diszkoszvetés:

Keletmagyarország 1926. évi baj

noka:

1. Rockenbauer István DGASE 40 m

61 cm. Kerületi rekord.

2. Stolp Egon DGASE 35 m. 55 cm.

3. Kaltenbach Rezső DGASE 32 m

06 cm.

Gerelyvetés:

Keletmagyarország 1926. évi baj

noka:

1. Bácsy Péter DEAC 47 m. 70 cm.

2. Péter János DEAC 41 m. 45 cm.

3. Kaltenbach Rezső DGASE 39 m

70 cm.

Országos akciót indít az MLSz a vidéki futballtilalom ellen

A kerületek, az ország összes egyesületei kéri a tilalmi rendelet felfüggesztését - Magyarország legnépszerűbb sportja, a futballsport

Futballoznak mindenütt, a legkisebb faluban épügy, mint a városokban és százezrek kísérik szerte az országban figyelemmel egy-egy nagyobb mérkőzés eredményét.

A futballsport hódító útja elé azonban súlyos akadályt gördítettek az elmúlt esztendőben. A kultuszminiszter kiadta a tilalmi rendeletét, amelyet az idén kiterjesztettek a vidékre is és így a rendelet értelmében Magyarországon június 10-től augusztus 25-ig tilos mindenütt nyilvános futballmérkőzés. Néhány héttel ezelőtt jelent ugyan meg egy enyhítő rendelet, amely megengedi a vidéki bajnoksapatoknak, hogy fővárosi I. osztályú csapatokat, a II. osztály bajnokát és az amatőrliga győztesét fogadhassák. Az enyhítő rendelet azonban alig jelent valamit, mert a fővárosi csapatok vendégeskedését csak néhány csapat engedheti meg magának, míg a tömeg, a sok kis vidéki egyesület kénytelen pihenni.

A futballtilalmi rendelet kiadása éppen a futball nagy népszerűsége miatt lett aktuális és a tendenciája az volt, hogy a tilalmi időben nagyobb látogatottsághoz juttassák a kevésbé látogatott többi sportokat, az atlétikát, az uszást, a teniszt stb., amelyeknek a futball tényleg nagy konkurrenciája miatt aránylag kevés közönsége volt. A rendelet azonban végeredményében mégsem éri el a kitűzött célt.

Atlétikát, uszást, vagy más egyéb sportot a vidéken csak a nagyobb városokban kultiválnak, a legtöbb kis vidéki városban, községekben a futballon kívül semmiféle más sportággal nem foglalkoznak a kisegyesületek, mert hiszen a futball üzhető a legkönnyebben és a leg hamarabb össze lehet verbuválni egy futballesapatot és ellenfél is egy-kettőre akad. A legtöbb helyen azonban nincs atlétikai pálya, felszerelés, vagy hiányzik az uszoda, a birkozással, amelyhez drága matrac szükséges és nincs alkalom a vívársra sem, mert kinek telik ma kardra, fejszóra, keztyűre?

A keleti kerületben különösen nehéz helyzetet idézett elő a futballtilalom. A DVSC bajnoksága megállapítható volt ugyan, de már az utolsó hely kérdése, a kiesés még nincs tisztázva. A Nyiregyházi Bőrös még ma sem tudja, hogy kiesik-e az I. osztályból, vagy bent marad, mert két mérkőzése hátra van a DEAC és BUSE ellen.

Tisztázatlan a másik fontos kérdés, az I. osztályba való bejutás kérdése a II. osztályú alosztálygyőztesek között. A három alosztályban lefolytatott II. osztályú bajnokságban a DMTE, a Karcagi IKSE és a Kisvárdai SE kerültek ki győztesen. Ennek a három egyesületnek most körmérkőzést kellene játszani a II. osztályú bajnokságért illetve az első osztályba való bejutásért. De a döntőmérkőzéseket a futballtilalom miatt nem lehet lebonyolítani, legfeljebb csak szeptemberben, amikor már az új bajnokságért kellene játszani. Ugyancsak befejezetlen az ifjúsági bajnokság is, ahol szintén vannak elmaradt mérkőzések.

A kerület már megfelle a lépéseket, hogy az elmaradt mérkőzések lejátszására engedélyt kérjen az Országos Testnevelési Tanácstól, de

aligha van kilátás engedély elnyerésére.

De hol van még a kis vidéki egyesületek egész legiója, amely pihenőre van kényszerítve, ahelyett, hogy fogadhatná a kis igényű alsóbb osztályú fővárosi csapatokat, játszhatna egymás között helyi mérkőzéseket. Nem lehet, tilalom van és a kis vidék sportja teljesen megállt, mert nincs atlétikája sem, de nem foglalkoznak a többi sportokkal sem, amelyek szinte hozzáférhetetlenek a szegény vidéki kis egyesületeknek.

Ebben a nehéz helyzetben a MLSz még egy utolsó lépésre szánta el magát. Felhívta az összes kerületeket, az összes tagegységeket, hogy megegyezzenek emeljük fel tiltakozó szavukat a tilalom ellen, forduljanak valamennyien memorandummal az OTT-hez, hogy a vidékre függeszse fel a futballtilalmat.

Ennek a felhívásnak nem szabad a pusztába elhangzani. Az ország, a vidék valamennyi egyesületének egy emberként kell talpraállni és ha csak írásban is, imponáns tömegben kell felvonulni és tiltakozni a futballtilalom ellen, amely megakasztja a vidék sportját minden tekintetben és valósággal elveszi a sportoló ifjúság nehezen felébrésztett kedvét a sporttól. Pedig ma a sport, de legelsősorban a hatalmas ömögék megmozgató futballsport szent dolog, amelynek tudatában kell lenni a tilalmi rendeletet kiadó illetékes köröknek is. A sport ma nemzeti cél, amely nem a szórakozást jelenti, hanem egy magasabb, minden magyar ember előtt egy szent cél szolgálatában áll: — Katonákat nevel, hogy erős, edzett generáció álljon készen, ha majd el kell indulni Nagymagyarország visszaszerzésére.

Káldy Zsigmond Debrecenben marad

Nagy konsternációt keltett az elmúlt héten a futballkerületben Káldy Zsigmond kerületi ügyvezető alelnök bejelentése, amely szerint végleg eltávozná volna a kerületből. Káldy távozása nagy veszteséget jelentene volna a kerületre nézve, mert nehezen lehetett volna pótolni, mivel Káldy az ügyvezetésen kívül az I. sz. intézőbizottságnak is elnöke. Annál is nagyobb örömet keltett viszont a héten a kerületben, amikor Káldy közölte, hogy itt marad Debrecenben mert a vasut, ahol Káldy igen fontos ügykörben szolgálatot teljesít, nem akarja elengedni Debrecenből. — Ilyenformán csak a lemondott Keiner Armin alelnök pótlásáról kell gondoskodni a kerületnek.

Szegedy Gyula végleg hazajön — Debrecenbe. A DVSC vezetőségének volt igen agilis tagja Szegedy Gyula, aki mint futballbíró is jól megállta a helyét. Szegedyt Budapestre helyezték, de ott is tevékeny tagja maradt a DVSC-nek és különösen a turák lekötése körül dolgozott eredményesen. Szegedy most végleg hazajön Debrecenbe, ami nagy nyereséget jelent a DVSC vezetőkben szegény futballszakosztályára.

Két mérkőzést játszik Ungváron a kerület válogatott csapata

Julius 3-án város, július 4-én a ruszinszkói kerület válogatott csapata lesz a keleti csapat ellenfele -- Dr Kupinszky kerületi kapitány már összeállította a válogatott csapatot

Hosszu idő óta huzódik már a kerületi válogatott csapat ungvári túrája, amely már két ízben is elmaradt, mert a kedvezőtlen idő miatt el kellett halasztani a cseh légionista ünnepélyeket és ezzel együtt a keleti kerület válogatottjainak a szereplését, később pedig nem volt megfelelő terminusok az ungváriaknak. Végre a héten megérkezett az Ungváriak sürgönye, amelyben közölték, hogy most már fogadhatják a keletmagyarországi kerület válogatott csapatát, de az eredeti programtól eltérően nem egy, hanem két mérkőzésre. Ilyenformán július 3-án Ungvár város, július 4-én pedig a CsAF—MLSz ruszinszkói kerületének válogatott csapata lesz a keletmagyarországi kerület válogatott csapatának ellenfele.

A kerület elnöksége ebben a formában is elfogadta az ungvári kerület meghívását és amennyiben a beutazási engedély és — tekintettel a kerület nehéz anyagi helyzetére — az elutazáshoz szükséges összeg is megérkezik, pénteken utra kell a válogatott csapat Ungvárra, hogy a ruszinszkói futballistákkal megmérkőzzön.

Dr. Kupinszky Sándor kerületi kapitány már össze is állította az Ungvárra menő válogatott csapatot, amely a következő:

Milotay (NyTVE)—Baik, Fried II. (DKASE)—Sipos (NyTVE), Fejér (DTE), Deutsch (DKASE)—Kántor (DVSC), Ökrös (DKASE),

A kerület kiállítja válogatott csapatát júliusban Nyugat ellen

Szombathelyen lesz a mérkőzés - Ki fogja összeállítani a válogatott csapatot - Szabadságra megy a kerületi kapitány

Megírta a Debreceni Hétfői Ujság, hogy az MLSz július elején, még a szigorított futballtilalmi idő előtt, tehát még július 15-ike előtt le akarja játszani a vidéki serlegdöntő mérkőzéseket Kelet és Nyugat válogatott csapatai között, amelynek győztesse a magyar válogatott csapattal fog mérkőzni. A terminus nem a legkonvenialóbb a keleti kerületre nézve, mert a debreceni csapatok a futballtilalom miatt egyetlen mérkőzést sem rendeztek az utóbbi időben és így a játékosok nincsenek tréningben. — Ennélfogva aligha vehetnék fel a siker reményében a küzdelmet az ország legerősebb kerülete, a nyugati kerület válogatott csapata ellen, különösen amikor egy fárasztóan hosszú utazás után Szombathelyen kell a kerületi válogatottnak mérkőzni.

A kerület elnöksége foglalkozott a mérkőzés lejátszásának kérdésével és úgy határozott, hogy a fennálló nehézségek dacára is kiállítja a kerület válogatott csapatát július 11-én Nyugat ellen, mert később nincs rá terminus, másrészt pedig nagy sullyal esett latba a mérkőzés várható jó anyagi bevétele is, mivel a mérkőzés közös rendezésben kerülne Szombathelyen lejátszásra.

A szombathelyi mérkőzésnek van azonban sportbeli nehézségei is. Ugyanis dr. Kupinszky Sándor kerületi kapitány néhány nap múlva

Guttman (NyTVE), Polaneczky II. (DVSC), Fried I. (DKASE).

Tartalékok Hübner DVSC, Benke NyKISE.

A csapat összeállítás már aligha fog változni, mert a játékosoknak elkészültek az utleveleik is és így más játékosokat nem lehet kombinációba venni. Legfeljebb ba tartalékoknál lehet változás és amennyiben Mertin elutazhat a csapattal, úgy ő minden valószínűség szerin' be is kerülne a csapatba.

A válogatott csapatot dr. Kupinszky Sándor kerületi kapitány, dr. Kocsis Sándor kerületi társelnök és rajtuk kívül Székely Andor kerületi könyvtáros kísérik el. Székelynek ugyanis összeköttetései vannak a ruszinszkói kerületnél és a tura is Székely közvetítésével jött létre.

Az ungvári, illetve a ruszinszkói futball igen erős, több budapesti játékos, Hönich, Hegyi, Stark, akik a III. kerületi TVE játékosai voltak szerepelnek a válogatott csapatban és rajtuk kívül több jóképességű cseh játékos is, úgy, hogy a keletmagyarországi válogatott tizenegyének a legjobb formáját kell kijátsszani, ha tisztes eredménnyel akar visszatérni ungvárról. Bizunk azonban dr. Kupinszky Sándor jó csillagában, hogy ezuttal is győzelemre fogja vezetni Keletmagyarország csapatát és újabb babért fog fűzni Kelet eddigi szép sikeréhez.

szabadságra utazik el és így nem lesz aki a válogatott csapatot összeállítsa. Már pedig most nemcsak az összeállításról van szó, hanem a tréning nélkül lévő játékosokat erős tréningbe kell fogni és a kerületi kapitánynak állandóan foglalkozni kellene a válogatott játékosokkal.

Mivel pedig dr. Kupinszky Sándor kerületi kapitány a mérkőzés előkészületeit nem intézheti, a kerület elnökségének már most gondoskodni kell a kerületi kapitány pótlásáról, hogy legyen valaki, aki a válogatott csapatot a nehéz mérkőzésre megfelelően előkészítse, mert fájó dolog volna egy gyöngén előkészített csapattal a legutóbbi szép sikerek után, egy súlyos vereséggel Szombathelyről hazatérni.

Kegyelmez a felelősi tanács. A felelősi tanács legutóbbi ülésén tárgyalta Fancsovits György D. Postás járókos ügyét, akit ellenfele megrugásáért három hónapra tiltott el a fegyelmi bizottság a játéktól. A felelősi tanács Fancsovits büntetését két hónapra szálította le. Deutsch Mihály ügyében, aki Nyiregyházán, a határbíró arcához nyomta a sáros labdát, nem hozott határozatot a felelősi tanács, hanem az ügyet a bizonyítás kiegészítése végett visszaadta a fegyelmi bizottságnak.

Kedden, Péter-Pálkor válogatott triált tart a kerületi kapitány

A Szombathelyre menő csapatot akarja összeállítani A Diószegi-úti pályán lesz a trial - Belépődíj nélkül, zárt kapuk mögött a futballtilalom miatt

Alig tér haza Keletmagyarország válogatott csapata ungvári turájáról, máris újabb erőpróba előtt áll, még pedig a legerősebb erőpróba előtt, ami valaha is volt Keletmagyarország válogatott csapata számára. A vidéki serlegért kell lejátszani az elődöntő mérkőzést a vidék legerősebb kerülete, a nyugati kerület ellen, még hozzá annak sasfészkében: Szombathelyen.

Nagy és hatalmas ez a feladat, mert a mérkőzés győztese a magyar válogatott csapattal kerül össze a döntőben, miután a budapesti kerület eddigi reprezentánsa, a II. osztályú válogatott csapat, három vereség után kiesett a vidéki serleg mérkőzéseiből.

Dr. Kupinszky Sándor kerületi kapitány, bár szabadságra megy, mégis megtette az előkészületeket, hogy a legjobb tizenegy képviselje Kelet színeit Szombathelyen. Tudjuk, hogy Nyugat a legerősebb ellenfél és a nyugati válogatottak zömét a sokszoros vidéki bajnok, a SzAK adja, mégis meg kell tenni mindent, hogy Kelet válogatott csapata becsületesebb eredményt érjen Szombathelyen, éppen ezért a kerületi kapitány kedden délután,

Péter-Pál ünnepén a Diószegi-úti vasutassporttelepen a válogatásnál számbajelölhető játékosok részére triált rendez és arra a következő játékosokat hívta meg:

Farkas, Hübner, Milotay, Baik, Friedl, Bertalan, Keviczky, Fejér, Deutsch Pálkás, Szolárszky L., Siposs, Kántor, Guttman, Ökrös, Polaneczky IL, Friedl, Szalontay, Mer tin, Kátka, Boda, Cicka.

A fenti játékosokat felkéri a kerületi kapitány, hogy felszereléssel együtt (cipő, harisnyaszár, nadrág) legkésőbb 4 óra a Diószegi-úti pályán jelenjenek meg.

A tréning után dr. Kupinszky Sándor kerületi kapitány ki fogja jelölni a kerület, amelyet még egy-két tréningre össze fognak hívni és a kerületi kapitány esetleges helyettese össze fogja állítani a végleges csapatot, mivel dr. Kupinszky Sándor elutazik és csak a mérkőzésre utazik fel Szombathelyre. A kerület elnöksége mindenesetre kell, hogy megfelelő helyettesről gondoskodjon és a válogatott csapat a legkondíciójában utazzon el Szombathelyre.

Debrecenben és Nagyváradon volt először professzionizmus Magyarországon

A Nagyvárad AC és a Debreceni TE professzionista futballistái, 1912-14-ben

A magyar futballsport legégetőbb problémája ma kétségkívül a professzionizmusra való áttérés nehéz kérdésének a megoldása, — amelyen hónapok, sőt évek óta törik a fejüket futballsportunk vezetői. Ezáltal nem kívánok a megoldás nehéz és bonyolult kérdésével foglalkozni, hanem inkább a professzionizmus várható közeli bevezetésével kapcsolatban egy-néhány olyan emléket akarok felújítani, amelyek a debreceni régi sportemberek előtt igen kedvesek lesznek, amelyek azonban egyúttal kétszínű bizonyítékokat fognak felsorakoztatni mellett, hogy

Magyarországon a professzionista futballsport bölcsője már ezélt 14 évvel Nagyváradon és Debrecenben ringott, egy évvel később pedig a professzionizmus áramlata habár kisebb mértékben, de mégis átcsapott Nyiregyházára.

Később részletesen fogom elmondani azokat az eseményeket, amelyek ma már a történelem távlatába kedves emlékeként hatnak. — Mai szemüvegen nézve a dolgokat az események azt bizonyítják, hogy futballsportunk megméltelése már évtizedekkel ezélt Nagyváradon és Debrecenben kezdődött el és most remélhetőleg a nyílt színvallással a történelem lapjaira kerülnek okulásul a ma még amatőr-álláspontot elfoglaló többi sportág számára.

Ezélt tizenöt esztendővel — mert itt kell kezdenem az események időrendi felsorolását — a debreceni TE csapatát, amely adig az északmagyarországi kerületben játszott a bajnokságért, a középmagyarországi kerület csapatai közé osztották be. Akkoriban a kerületben a miskolci és nagyvárad AC csapatokon kívül a DKASE és a DMTE szerepelt a bajnokságban. 1911-12-ben a DTE gólaránnyal nyerte meg Közép magyarországi bajnokságát. Nagyváradon ebben az időben tűnt fel a futballsport intézői között Pásztor Bertalan városi tb. aljegyző, aki látva a nagyvárad sport gyenge állapotát, a város urainak segítségével és az egész társadalom asszisztálása mellett hozzáfogott a nagyvárad AC, addig kizárólag honi játékosokból álló csapatának a „reorganizálásához.” 1912. őszén amikor a bajnokság őszi fordulójára megkezdődött a NAC tizenegy új játékosal startolt. De micsoda együftes volt az! Vasárnap reggel csupán Pásztor Bertalan és a szerzőtárok volt a Rédey-kerti sporttelepen, akkor még ugyanis nem érkezett be a budapesti és kolozsvári gyors, amely vasárnapról vasárnapra a következő játékosokat szállította Nagyváradra: Sisi (Kolozsvári KAS), Hany (Wiener SC), Kucsera (BAK), Stotler (Kolozsvári AC), Horvát Lajos (DTE), Hirsch (Kolozsvári AC), Katona (Kolozsv. KAS), Strasser (KAOE), Kürschner (MTK), Franz Döme

(Törekvés) és Oblath (Kolozsvári AC.) A vasárnapi mérkőzésekre tehát a szélrózsa minden irányából sereglett össze a NAC ágyu-csapata, amely ebben az évben az írtózatnak mondható anyagi bőkezűség folytán meg is nyerte a bajnokságot.

El lehet képzelni az anyagi áldozatkészség arányait, ha tekintetbe vesszük, hogy valamennyi NAC játékos budapesti viszonylatban is nagy játékerőt képviselt. Minden játékos, aki a mérkőzéseken résztvett, meccs után odament Pásztor Bertalanhoz és

átvette az útiköltségen kívül neki járó 5-10 koronát, tehát a békeidőben tisztességes honoráriumot. Egyedül Strasser és Kürschner Dóri volt kivétel, ők 15 koronát kaptak azért, mert a gyorsvonattal leutaztak Nagyváradra, ott abszolvtáltak egy mérkőzést és azután a gyorsal ismét visszautaztak a fővárosba.

Ez az állapot nem sokáig tartott azonban Nagyváradon, mert a NAC vezetői belátták, hogy az utaztatás többe kerül, mintha ott tartják állandóan a játékosokat, ezért tehát Kürschner Dórinak, az MTK akkor nagyhírű centerének kávéházat nyitottak, Strassert bedugták egy városi hivatalba, Horvát Pita is a nagyvárad arvaszék-hivatalába került, ahol rendes fizetése volt, emellett azonban az egyesület ruházta valmennyi játékosát és egyben zsebpénzzel is ellátta. Általában egyik játékosuk sem dolgozott, csak a pályán.

A NAC profi-csapatának hatalmas előretérése nem hagyta télen a rivális DTE vezetőségét sem, itt is megkezdődött a „szervezési” munka. Eppen abban az időben osztott fel a budapesti Postás SE futballszakosztálya és másnap a vasárnap déli gyorsal már Debrecenre érkezett 3 játékos, Kiss Józsa a kapus, Komadinovics és Krupiczai csatárok, akik szintén nem szerelemből utaztak 240 egynehány kilométert Debrecenig. Ez a három játékos is megkapta a maga útiköltségét minden mérkőzés után és Molnár Jánosnak, a DTE akkori szakosztályi elnöknek a jóvoltából oorsos kis zsebpénzt is. Ez a vándorlás sem tartott azonban sokáig, itt is rájöttek a nagyvárad gyárlat és szerzésére és lezserződötték állandó debreceni tartózkodásra Kiss Bélát, a FIAK, majd az FTC későbbi válogatott centerhalfját és Maqyart, a FIAK kapusát, aki feleségével együtt élt városunkban a DTE jóvoltából.

S mialatt a NAC és DTE így viaskodtak egymással a profi játékosok halmozásán a Nagyvárad SE, amely 1912-ig még jóformán futballszakosztályal sem rendelkezett, máról-holnapra szintén előtremelt a jöldből 11 izig-véig profi játékosokból álló csapatot. — A NSE profijai között Szury (BAK), Szántó (BTC), Kertész (BTC), és Ráckery (BAK) voltak a nevesebbek és abban az időben keresett budapesti elsőosztályú játékosok. Ez az alakulás azonban már születése napján felbomlott, az első mérkőzésükön ugyanis a DTE 3:2 arányban elverte rajtuk a port, mire Niessner Aladár, a NSE mindenható vezetője szelnek eresztette nyomban a csapatot. Debrecenben a DTE, amikor a Postás játékosai felmondták a szolgálatot, az éppen Debrecenben szereplő lembergi Pogon centerét, Löbl Zsigát szerződtette le „amatőr”-trénernek, aki azután a maga idejében olyan profi volt, amilyen akkor Angliában

sem volt. Minden foglalkozás nélkül járt-kelt a városban, kosztját, lakását kávéházi számláit, dominóvesztéseit Molnár János fizette s emellett még havi 200 korona (óriási összeg volt abban az időben) fizetést is élvezett. Hozzáfogható fizetett játékos csak egy volt még Debrecenben, Markovics Móric, a DKASE volt nagytehetségű háttvédje, aki még ma is fizetett játékos a nagyvárad AC-nak.

Ebben az időben még nem okozott olyan nagy botrányt, ha tizenegy megfizetett játékos, vagy éppen nem volt véletlen, ha huszonkét profi került egymással szembe a zöld gyepen. Nem kutatta senki, hogy ki honnan került Nagyváradra, vagy Debrecenbe, az volt a fontos az elvakult dühvel hadakozó két tábornak, hogy az ő csapata győzzön. És ez volt egyedül tisztá amatőr az akkori szellemben, vezetőik, közönség olyan fanatikusak voltak abban az időben, mint ma egy osztrák-magyar válogatott mérkőzésre való néző és — kedves emlékem még ma is — minden idők lefanatikusabbja a nyiregyházi Krómy Károly volt. Ugy mesélik, hogy még ma is versenyre kel egymaga 100-200 ember fanatizmusával, ha a NyTVE csapatáról van szó, de azt tette abban az időben is. Ő is megérezte az idők változó szelét, látta, mint nőnek ki csapatok a semmiből, látta és hallotta, hogy a NAC és a DTE összes játékosai a meccs napján érkeznek a városba, ő is így próbált csapatot összeverbuvalni. Nyiregyháza abban az időben igen hátramaradott városka volt, futballsportja még gyermekcipőkben sem tipegett, viszont a NyTVE-nek nem volt sok fölösleges pénze, tehát a legközelebbi Debrecenben nézett játékosok után. És ilyenekre hamar talált bennem, Szabó Gyula, és Serbán István, a DTE akkori ifjúsági játékosai személyében. Minden vasárnap délebben átutaztunk Nyiregyházára, lejátstotuk a magunk mérkőzését,

meccs után pedig odaálltunk a pénztárhoz és felvettük a magunk jól megdolgozott munkájáért az öt koronákat.

Öt korona szép pénz volt akkor, Kisvárdá haragudott is ránk, de utólag talán az igen tisztelt Krómy Károly dr. úr is sajnálta, hogy ilyen rossz profikat tartott annak idején Nyiregyházán.

Ilyenek voltak az állapotok általában kerületünkben az 1910-13-as években. A felsorolt adatok, azt hiszem, eléggé bizonyítják, hogy Magyarországon Nagyváradon és Debrecenben volt először professzionizmus és pedig olyan arányokban, hogy az 1920-ban bekövetkezett berlini magyar profi-vállalkozás és a később napfényre került Kispeszi AC esete egészen eltörpül melleltük már csak azért is, mert hiszen ezek már leromlott koronával operáltak, a miénk pedig jól esengő békekoronákban fizették meg játékosait. Azóta sok esztendő lepergett, az akkori sportvezérel: közül már sokan porladoznak földben, akik élnek, azok is meghaltak már a mai futballsport számára. A Pásztoroké, Molnár Jánosoké az érdem, hogy Keleten volt először professzionizmus, miénk m: — t az emlék, amely ma már fátyolos multba tekint vissza élő romokon keresztül a mult romlott, de mégis oly sok verőfényt adott világába.

Mózes Arthur.
6000 koronáért vasárnap bárom napilap: Debrecen, Tiszántúli Hirlap és a Debreceni Hétfői Ujság közli tiz szavas apróhirdetését.

Káldy Zsigmond ellen megszüntette az eljárást a törvényszék

A nyíregyházi botrány epilógusa - A nyíregyházi rendőrségnek nem volt megfelelő felhatalmazása Hol marad a sportbéke

Emlékeztetés, hogy a múlt évi DVSC-NyKISE bajnoki mérkőzés botrányba fulladt, a DVSC játékosait inzultálták és a mérkőzést a botrány miatt nem is tudták teljesen befejezni. Természetesen sok beszélgetésre adott alkalmat a nem mindennapi ügy a kerületben is és egy ilyen alkalommal Káldy Zsigmond, a DVSC akkori vezetője egy magánbeszélgetés során megkritizálta a nyíregyházi rendőrség magatartását, amely állítólag nem védte meg eléggé a DVSC játékosok testi épségét. A beszélgetés volt egy-két nyíregyházi sportember is, akiknek hazautazva első dolga Káldy kijelentéseit a rendőrségen visszamondani. Erre a nyíregyházi rendőrség feljelentést tett a kir. ügyészségen Káldy ellen rágalmazás, illetve becületsértés miatt.

A tárgyalást a napokban meg is tartották a debreceni királyi törvényszéken, de vádemelésre nem került a sor, mert a rendőrségnek csak a belügyminisztertől nyert felhatalmazás alapján van módjában feljelentést tenni, mivel pedig ez a felhatalmazás hiányzott, az ügyet érdemben befejezni nem lehetett, hanem Káldy ellen megszüntették az eljárást, illetve utasították a nyíregyházi rendőrséget, hogy a megfelelő belügyminiszteri felhatalmazást szerezzék be. Ilyenformán még Káldy Zsigmond ellen tovább folytatható az eljárás.

Nagyváradra, Temesvárra is hívják a keleti kerület válogatott csapatát

Ha már a futballvilág miatt Debrecenben nem lehet futbalozni, a megszállott területeken, ahol szabad a futball, adnak alkalmat a debreceni futballistáknak a szereplésre. Szombaton és vasárnap Ungváron mérkőzik a kerületi válogatott csapat, a következő vasárnap Szombathelyre kell utazni a Vidéki Serleg elődöntő mérkőzését lejátszani, azonban már újabb meghívások is érkeztek a kerülethez. A régóta tervezett Debrecen-Nagyvárad városközi mérkőzés is a megvalósulás stádiumába lépett, mert Nagyvárad július 11-re meghívta a kerület válogatott csapatát, ez a

terminus azonban nem alkalmas, mert akkor fog a kerület csapata Szombathelyen mérkőzni Nyugat ellen. Ilyenformán a kerület új terminus iránt írt át Nagyváradra.

Dr. Zempléni Gusztáv ker. alelnök pedig Budapesten folytatott tárgyalásokat egy Debrecen-Temesvár városközi mérkőzés ügyében. A mérkőzésnek komolyabb akadályai nincsenek és így július végén vagy augusztus elején létre is jön, illetve belekapcsolódva a Debrecen-Nagyvárad mérkőzésbe esetleg Kolozsvárral kibővíve egy erdélyi túrára menne Debrecen város válogatott csapata.

Vasárnap lesz Nyíregyházán a kerületi birkozóverseny

A Nyíregyházi Kereskedők és Iparosok Sport Egylete az MBSZ keletmagyarországi kerülete megbízásából július 4-én délután fél 3 órai kezdettel a nyíregyházi Városi színházban rendezte a Keletmagyarország 1926 évi szenior birkozó bajnokságát 6 súlycsoportban.

Az egyes súlycsoportok győztese Keletmagyarországi címet és nagy ezüst érmet kap bajnoki szalagon, második helyezette kis ezüst, harmadik helyezette bronz érmet kap.

Nevezési határidő június 30. este 6 óra. Ezen időn túl nevezések el nem fogadhatók. Nevezések Paulovitch Pál kerületi előadó címére. (Debrecen, Büszöményi ut 6. sz.) küldendők. Nevezési díj személyenként 15.000 korona, mely a mérlegelésnél fizetendő. Mérlegelés a verseny napján, délelőtt 10 órától délután 2 óráig a Városi színházban.

Mégsem a futball a legveszélyesebb sport. A közeli napokban két súlyos szerencsétlenséget okozott a gerely, amelyek közül az egyik halállal is végződött. Debrecenben egy leveinte sérült meg súlyosan, Budapesten pedig Nizsalovszky, az FTC gerelyvetője sebzett halálra egy fiatal fiút. Annyi kigyót-békát kiáltanak a futballra, de úgy látszik, mégsem a futball a legveszélyesebb sport.

Kerékpár-pályát épít a DTE

A régi békeévekben élénk kerékpár-sport volt Debrecenben. A DTE annak idején Debreceni Torna és Kerékpáros Egyesület nevet viselte, amelyet csak 1914-ben változtatott vissza a régi DTE névre. A nagyerdői pályán meg is voltak a kanyarodók, de amikor a futballpályát nagyobbították, levágták a futópályát övező kanyarokat. A DTE-ben most ismét mozgalom indult meg a kerékpársport feltámasztása, illetve a kerékpárszakosztály felállítására.

Természetesen újból felépítik a pálya két végén a kanyarodalt. A mozgalom élén Steinfeld István és Németh Nándor állanak és a terveket már készíti is dr. Vida-Szűcs István városi főmérnök, úgy, hogy a kerékpársport rövidesen ismét hajlékot fog kapni Debrecenben a biciklisták legnagyobb öröme.

Fejér Rezső jött kondícióban. Fejér Rezső, a DTE standard válogatott centerhalfja még az ősszel megsérült és tavasszal nem is vett részt egyesülete mérkőzésein. Fejér hiányát nemcsak a DTE érezte meg, de a kerület is, mert Fejér hiányzott a válogatott csapatból is. A hosszú pihenő azonban használt Fejér sérült lábának, aki most kihéverve sérülését, jelentkezett a kerületi kapitánynál, aki már be is állította az Ungvárra menő csapatba.

Nem engedélyezte az OTT a DVSC-DEAC jótékonycélu mérkőzését. Emlékeztetés, hogy a tavasszal jótékonycélu mérkőzést rendeztek az egyesületek a békési árvizkárosultak javára. A döntőbe a DVSC és a DEAC került be, de terminushány miatt a mérkőzést nem lehetett lejátszani. A két egyesület most közös kérelemmel fordult az OTT-hoz, hogy engedélyezze a jótékonycélu döntőmérkőzés lejátszását. Az OTT azonban szigorúan veszi a futballtilalmat és minden indokolás nélkül elutasította a két egyesület kérelmét. Pedig a szégyen békési árvizkárosultakra ráférne mégis néhány millió.

Czétényi, az NSC válogatott balszélsője Debrecenben. Czétényi, az NSC többszörös válogatott ifjúsági balszélsője Debrecenben tartózkodik és több egyesület felé orientálódik elhelyezése végett, eddig azonban még nem választott véglegesen egyesületet magának.

A karéagi botrány szereplőit elítélte a fegyelmi bizottság. Emlékeztetés, hogy legutóbb Karcagon botrányba fulladt a helyi derby, — a KIKSE-KMOVE mérkőzést, sőt a mérkőzést vezető Machó Ferencet, a BT elnökét is megtámadták. A bírójelentés alapján a fegyelmi bizottság legutóbbi ülésén tárgyalta a karéagi botrány ügyét és súlyos ítéleteket hozott: Ludányt, a KMOVE egyik játékosát hat hónapra tiltották el a játéktól, Kádárt, a KMOVE elnökét 10 hónapra tiltották el a pályák látogatásától, Gyengely Istvánt, a KMOVE intézőjét négy hónapra függesztették fel a szövetség-

gel szemben mindennemű tisztség viselésétől, míg Terstyánszkyt, a KMOVE egyik tul temperamentumos tagját két hónapra tiltották el a pályák látogatásától.

— Szolnokra, Sátoraljaújhegyre megy a DVSC. Végre megmozdul DVSC is, amelynek pedig, mint bajnokesapatnak megvan a lehetősége mérkőzésre. Ha nem is Debrecenben, de vidéken két mérkőzésre van lekötve a DVSC-nek. Július 4-én Szolnokon, a Szolnoki MAV ellen mérkőzik a DVSC, míg július 11-én a Sátoraljaújhegyi MAV-hoz látogat el revánsmérkőzésre bajnokesapatunk. Mivel mind a két alkalommal játszik a kerületi válogatott csapat is, a DVSC mindkét alkalommal válogatott játékosai nélkül fog szerepelni.

Tanácsulást tart a kerület. Julius első napjaiban tanácsulást tart a futballkerület, amelynek a legfontosabb tárgya az I. sz. intéző bizottság javaslata lesz az I. osztály létszámának nyolcra kilencre való fel emelése iránt. Tekintve, hogy az intéző bizottság pártoló javaslattal terjeszti az indítványt a tanács elé, valószínűleg fel is emelik az I. osztály létszámát. Azonkívül intézkedni fog a tanács a jövő évi, 1926-27. évi bajnokság kiírása iránt és végül folyó ügyek kerülnek napirendre.

3 perc alatt hajmosás legújabb párisi módszer szerint, villanyszárítás mellőzve. — Hennő hajfestés
Ramminger hőtudásznál
Varga-utca 1. (parbank.)

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVELEZÉS
BOROTVÁLAST
hajnyírást, publi, eton, báby frizura vágást, ma kikürözést precízen és tisztán és olcsón végez
Kékedy fodrász üzlet, Király-utca 5. szám. 22a

SZÉP
intelligens szerény, jó gazdasszony barátnémat, ki özv. főmérnök gyárigazgató özvegye, előkelő erdélyi családból származik, magyar német, olasz nyelvet bírja, zongorázik, szeretném férjhez adni — egy idősebb 57-68-ig intelligens uri emberhez. Csendes, nyugodt otthonra vágyik. 951

NŐÜL
mennék negyvennél — idősebb keresztényen uri emberhez. — Leveleket „Hozománnyal” a kiadóba. 1864

ALKALMAZÁST NYER
JOB
saládból való fiu tanuló felvételt Springer könyv és fényképezési szaküzletében a főosztály mellett. 31a

CSEPLESRE
gépészt és fűtőt felvesz Homok-utca 46. 1362

JÓ MUNKAS
csizmadia segédet felveszek. Árpád tér 34. 1236

ÜGYNÖKÖKET
keres előkelő német gyárvezér képviselő, megkapó újdonságainak terjesztésére. Ajánlatok — „Business 150.000” — Jelgőre Tiszántúli Hirlaphoz.

SOFFÓRT
3 éves gyakorlattal — zonnali belépésre felvezek. Erzsébet u. 20. 1425

ELSŐRANGÚ
önálló munkásnok felvétetnek, Fazekasné női dívat termében Piac 30. 1417

HAZISZOLGA
jó megjelenésű, ügyes, megbízható könyvvél felvétetik, Szent Anna utca 7. 1404

MINDENES
szakácsnót elsőjére felveszek. Békés, Tiszviselőtelep I. u. 4. sz. 1404

ÜGYNÖKÖK
kik tűzifa elárúsításal foglalkoztak, felvétetnek. — Jelentkezés vasárnap 2-4 ig. Cserepes 8. 1401

JÓ MUNKAS
csizmadia segéd felvétetik Csillag u. 16. 1333

BEJÁRÓNÓ
ki főzni tud, gyermektelen házaspárhoz felvétetik. Csokonai-utca 24. sz. 1382

DADAT
vagy jobb leányt keresek 1½ éves gyermek mellé. Stern, Péterfia utca 80. 1385

EGYSZERŰ
urhoz vidékre szerényebb 50 éves egyedül álló nő kerestetik, ki teljes ellátásért gondozná. Értekezni Rákóczi-utca 32. sz. alatt. — 1392

SZAKÁCS-
tanulót felvesz a — Gambrius. 1388

DEUTSCHES
Fräulein mit guten Zeugnis wird gesucht zu zwei Buben (3, 5 Jähr) — Miklósgasse 4. — Eingang rechts. 1341

EGY
himző és aszurozni tudó leányt felveszek fizetéssel. Tóth Julia. — Csapó-utca 71., 3 ajtó 1362

EGYEDÜL
álló nő, háromtagu családnál alkalmazást nyerhet, ha jól tud főzni és minden háztartási munkát elvégez, a nagymóds kivételével. Hajó utca 22. huszonnégy. 1188

FIATAL
ember anyag kezelő gya
kornoknak felvétetik —
Jelentkezni Fejér és Rit
ter okl. építészek Simon
ffy u. 7. sz. délelőtt 10
—12 óra között. 1231

RIFUTO
fiu azonnali belépésre
felvétetik Fejér és Ritter
okl. építészek, Simonffy
u. 7. 1230

SZOBALÁNYT
keresek jó könyvvvel
elsejére. Fényes ügy-
véd. Kétmalom utca
9. sz. 1351

FIZETÉSSEL
felveszek látszerész
tanulónak négy kö-
zépiskolát végzett fi-
ut. Fischer látszerész
Piac utca 21. 1331

KOMOLY
jobb nőt két gyermek
hez, perfekt szobale-
ányt elsejére keresek.
Kétmalom u. 9. 1335

HÁZMESTER-
nek lehetőleg gyer-
mektelen házaspárt
keresek. Jelentkezés
vasárnap, hétfő. Ná-
dor u. 2. 1350

BENTKOSZTOS
kocsist keresek jó
könyvvvel. — Fényes
ügyvéd. Piac u. 71. —
vagy Kétmalom u. 9.
1352

KÉT KIS GYEREK-
hez tanyára Komol-
yabb úrinőt vagy le-
ányt keresek. Hatvan
utca 57. 1229

HÁZTARTÁS
vezetésére fiatalabb, —
szerény urinőt kere-
sek. Ajánlat „Szorgal-
mas” jeligére a kiadó-
ba. 1373

TAKARITÓNÓ
ügyes, megbízható fe-
restetik. — naponként
reggel 7—10 óráig. —
Gyermekek nincsen. Meli-
usz tér 10. B55

KERESTETIK
egyedül álló jobb nő,
ki jól tud főzni és min-
den háztartási mun-
kát elvégző és tanyá-
ra is eljár azonnalra
vagy elsejére. Cim Józ-
sef kir. here. utca 14.
szám. —

MINDENES
szakácsnő jó bizonyít-
vánnyal, ki perfekt
főz, kis családboz fel-
vétetik. Jelentkezni
10—5 óráig Verbőczy
utca 3. jobboldal. 1276

CSÉPLÉSRE
fűtőt keresek Geréb-
telep. Láhner u. 32.
Létai útfélen. Jelent-
kezni vasárnap dél-
után. 1285

EGY
jó családból való fiu
hentes és mészáros a-
nulónak felvétetik. —
Árpád tér 23. 1287

FÖGTECHNIKUS
tanulónak középisko-
lával jó házból való
fiut felveszek. Fűsek,
Arany János u. 17. —
1291

Tanulót fizetéssel
felvesz Lukács fű-
szerkereskedő, Sa-
létrom-u. 8. sz. 1275

TAKARITÓNÓK
felvétetnek a szülé-
szeti klinikán. 1346

JÓL
főzőnő kerestetik falura
gyermektelen házaspár-
hoz. Jó bánásmód, kert,
paromfi tenyésztés. Cim
a kiadóban. Jelentkezés
levélben. 1233

VARRODÁBA
anuló leányok felvétel-
tek. Szabászatot 300
zerért tanítok. Nyil u-
ca 53. 1252

SUCHE
leutches Freulein zu
zwei Kündern Provinz
Fülep, Varga ucca 19.
1254

JO
családból való fiu ke-
nyér kihordáshoz felvé-
tetik. Nikolics, Késes-u.
74. 1187

GEPLAKATOS
anulók és csépléshez fű-
zők felvétetnek. Arany
écs ucca 37. Ehren-
eid. 1191

ALKALMAZÁST
KERES

INTELLIGENS
nő uri családnál házveze-
tői állást keres, hol
családtagnak tekintenek
minden munkát szíve-
sen végez. Cim „Intelli-
gens” jeligére a kiadóba
1372

IDŐSEBB
urinő kis családnál ház-
vezetőnői állást elvállal
teljes ellátásért. Cim —
„Idősebb urinő” jeligére
a kiadóba. 1410

EGY
perfekt szakácsnő —
hosszu bizonyítvány-
nyal I-re, helyben és
rusztára is ajánlko-
zik. Kölesey u. 20. sz.
1353

ÁLLÁST
keres művelt, intelli-
gens öz. nő, mint
anyahelyettes, ház-
vezetőnő, kúcsárnő,
pusztán, plebániára.
Magyar, német, olasz
nyelvet bírja. özvegy
Ambróczy Tivadarné
Sáforaljaújhegy. Deák
utca 71. 951

SZERÉNY
igényű, jobb leány el-
sejére gyermekhez —
ajánlkozik. — Szíves
megkeresést kér Szi-
lágyi, Szent Anna u.
25. sz. 1258

INTELLIGENS
fehérműi varrónő
július és augusztus
hónapra vidéki úri
házat keres, jó báná-
smódot és kevés díja-
zást kér. Szeptember-
től kezdve két közép-
iskolai tanuló leányt
teljes gondozásra el-
vállal. Értekezni Mes-
ter u. 14. 1182

MOSÁST
vasalást elvállalok,
házakhoz is megyek.
Veress u. 15. 1345

ECMÉNNEK
egy hízalóba, vagy —
uradalomba sertés hizla-
lásban, vagy ehhez ha-
onló dologban szakérte
emmel birok, feleségem
selleg szakácsnői állást
elfogad. Kötönyben főz.
Csillag ucca 33. háful
1185

AJÁNLAT

ÓBURGONYA
dópehely, válogatott és
gőzsés, étkezésre és
akarmányozásra kap-
iató és megrendelhető
65 000 koronáért per
100 kg. Hunyadi-u. 18.
és Hajnal-u. 21. Hoffer-
rel. Telefon: 14-31. 1216

Tankönyvet

elad, vesz, becsérél. —
Harmathy antikvári-
uma és könyvkereskedé-
se, Fűvészkert ucca 14.
32a

SZALMA
és filc kalapok nagyvá-
asztékban, valamint filc
átalakítók olcsón ké-
szülnek. Maita Anna.
Csemete-u. 10. 309

KERÉKPÁROK
tömlők, köpenyek, al-
katrészek olcsó beszer-
zési forrásra. Bodnár
és Kovácsnál. Csanó-
utca 76. 896

FIGYELEM!
Győződjön meg áraitm
olcsóságáról és mun-
kám tartósságáról. —
Női talp és sarok 30
ezer, férfi 35 ezer Női
fejelés 35 ezer, férfi
95 ezer. Férfi box ci-
pő 200.000. Női fél fű-
zős vagy csatós 180
ezer Korona Jungnál.
József kir. heregep u.
63. sz. 13a

KIRÁLY
kávét mégis a legjobbak
aromás, zamatos, a ve-
ső előtt pörgőve, me-
leg állapotban kapható.
Dégenfeld-tér 11. szfm.
1243

Fehérműi
varrást elegánsat s
egyszerűt, valamint
javítást vállal Dózsa
Lászlóné, Kut-u. 62.

AZSUROZÁS
métere — zsebkendőre
1500, ruhára, egyébire
2000. Endlész 3000 K.
Szilágyi Lajos, Széche-
nyi utca 1. 10

LEGUJABB
női és gyermek kalap-
ok a legolcsóbban be-
szerezhetők Turynénál.
Pacsirta-u. 41.

VETNI
való szép köles és mu-
har mag minden meny-
nyiségben kapható Hittel
szövetkezet. Csapó u. 15
1216

Könyvviteli
gép és gyorsító tan-
folyam! A könyvvit-
teli Szakiroda (Kan-
dia-u. 4b) nyári tan-
folyamára július 3-ig
lehet beiratkozni.
1214

GYENGE
libabus és libazár ál-
landóan frissen kapható
Kornhausernél, Simon-
ffy 5. kapuújáró. 1095

DIÓBÉL
5 kg.-on felüli bármi-
lyen mennyiség kapha-
tó. Fűvészkert ucca 8.
Telefon 12—06 1153

JÓKARBAN
levő api pank lemez
hajtó gép használatra
kiadó. Varga-u. 29. —
B57

NAPONTA
friss tej házhoz szállít
va olcsón megrendel-
hető. Zöldfa-utca 14/a.
1392

AMATŐRÖK
egy drb 9x12 fénykép-
lemez kettő ezer koro-
na, — csakis Springer
könyv- és fényképezési
szaküzletében, a főpos-
ta mellett. 30a

MÁRVÁNYMOZAIK
cemenfalapok, Beton-
árak, építési anyagok a
legolcsóbban beszerze-
süket a Debreceni Mű-
gyárnál.

URHÖLGYEK!
Bálint Margit női di-
vattermében (Péterfia-
utca 60.). A legkülön-
esebb modellek kész-
sülnek. Az elősmert ol-
csó áraitmól, valamint
elegáns és szép mode-
lekről — szíveskedjenek
meggyőződni. Kosztü-
mök 400.000, köpenyek
300.000, ruhák 100.000
K-tól készülnék.

ABLAKOK
minden nagyságban —
készen kaphatók, Blatt-
ner Kálmán ablakgyárá-
ban, Sziv ucca 14 sz. 564

HÖLGYEK
figyelmébe! Női ruhá-
kat izléses kivitelben 60
kosztümöt, kabátot 160
ezertől készítek. Szabni,
varrni tanítok. Mester
utca 31. 1140

SIRKÖVEK
működők, terméskőből
olcsón kaphatók Deb-
receni Műgyárnál. —
Füred-u. 2. 16a

TANKÖNYVEIT,
írásereit havi részletfi-
zetésre is megveheti —
Springes könyv és fény-
képezési szaküzletében
a főposta mellett, — leg-
olcsóbb bolt. 29a

TÖZIFA ES SZÉN
legelőnyösebb forrás
Erdélyi tözifa behozá-
talál rt. Telefon: 12-50.
és 10-93. 19a

KEMÉNYFA
háloszoba butorok legol-
csóbban kaphatók Lo-
rántffy u. 6 1249

MINDENNEMŰ
asztalos munkát legol-
csóbban vállalok, Bálint
Sándor, Lorántffy u. 6.
1251

ZAMATOS
házibor, bakator és faj-
szőlőkből literenként —
csak 10.000 Kapható —
mindennap Poroszlay ut
53. 1177

ÉLÉKENYÉR!
Fehér 6000
Félbarna 4000
Sütemény 500
Naponta privát kenyér-
sütés négyszer, reggel
7 órakor, d. e. 10 óra-
kor, d. u. 2 és d. u. 5
órákor. Kenyér sütés
köfogammja 300 koro-
na. Tisztelettel Schnei-
der János sütő mester,
Nyil ucca 77. 1175

TAKARÉK-
tűzhelyek legegyszer-
űbbtől a legdiszesebb-
big készen kaphatók.
Lakatos tanulónak —
fiu felvétetik, Kandia
15. 1398

JÓMINŐSÉGU
csertéglá és cserép kap-
ható a Tóthi és Sebes-
tyén téglagyárban. —
Kishegyesi-ut. Eladása:
Debreceni Műgyár f.
s., Füred-u. 2. Telef. u
10—43.

FÉNYKÉPEZŐ-
gépet szakszerűen, ol-
csón javít Berzski, Fotó
Börze. 654

BALATONZALAI
BALATON
zálati partján, a Bada-
csony tövében keresz-
tyén uri családnál sze-
mélyenként napi 50.000
koronáért kapható lak-
kás ellátással. Bővebb
felvilágosítást ad Vá-
ry József, Nemesfürde
1347

TÖRTPLISSE.
holl. gowure különle-
bet-utca 55. 1407
gességek érkeztek öz. v.

ASZTALOS-
munkák olcsóságáról
ugy épület, mint mű-
butorkészítésről és ja-
vitásáról, fényezéséről
csak Hatvan-utca 20.
alatt győződjön meg.
Tanuló felvétetik. 1344

KÖZÉPISKOLAI
urifukat elvállalok jó-
vő tanévre. öz. dr.
Jósa Ödönne, Batthyá-
nyi-utca 11. 1256

FIGYELEM!
Kész ajtók, ablakok, —
festett keményfa —
ágyak, székek, aszta-
lok és többféle butor-
darabok mélyen Jeszál
litott árban kaphatók.
Megrendelést jutányos
áron vállalok, Jancsó
Kálmán asztalos, Si-
monyi-ut) Bárzi-utca
3/b. 1284

MÉLYEN
leszállított árakban
készít legegánsabb
női ruhákat saját mű-
hímezéssel Hodossy-
né — Kovács Erzsébet. Pé-
terfia 11. 1292

GYEREKEKET
vállalok intelligens
családoktól gondozás-
ra vagy nyaralásra. —
Kuruc-utca 62. 1296

POLOSKA-
irtást, lakások vizsgá-
lását vállalom felelős-
séggel. — Poloskaszer
kapható. Kossuth-utca
47., Nánássy. 1299

TECHNOLÓGIAILAG
szabni tanítok lakáso-
mon, házaknál ruhá-
kat készítek. Jezernicz-
kyné, Paragó-utca 6.
1349

KOSZTOSOKNAK
jó házi kosztot adok.
Bethlen-utca 13. udvar
ban hátul. 1367

PAPLANT
varrni házhoz megyek.
Meghívást „Paplan”
jeligére a kiadóba ké-
rek. 1361

ELVÁLLALOK
3—4 darab sertést fe-
les hizlalásra. Mike
Kelemen-utca 31. 1351

ÉDESANYÁM!
Csak az a kéréssem. —
Huzicskánál művész-
képet csináltasson né-
kem! (Piac-u. 32.) 1374

GÉP-
aszurozást, előrajzo-
lást függönyök terve-
zését, összeállítását —
mindennemű kézimun-
kát vállalok. Csokonai
44. 1308

TELJES
ellátásra két uri fiut,
vagy leányt elfogad
izr. uri asszony. Cim:
Szántó ruházlet. 1304

TÉGLA
jól kiégetett, bármi-
lyen mennyiségben —
kapható. Balogh és
Vértessy téglagyár. —
Telefon 318. 1303

TALÁLTATOTT
egy fekete vadászku-
tya. Igazolt tulajdono-
sa átveheti Bundi-u.
7. 1312

ZONGORA
van gyakorlatra, hala-
dóknak és kezdőknek.
Ispóty ucca 15. 1389

SOFFÖR
vizgára szakszerűen —
műhelygyakorlattal csak
Kis gépműhely sofför
iskolája készít elő. Díj-
talan állásba helyezés.
Tandij egy és fél millió.
Erzsébet ucca 20. 1414

NYARALÁSRÁ
még egy pár vendéget
napi ötven ezer koroná-
ért elfogad uri család
Tusnádon. Értekezni —
Török Bálint u. 25. —
Ugyanott különbejáratu
uccai butorozott szoba
kiadó. 1420

JULIUS
1-től 2—3 személy ré-
szére elsőrendű ebéd
és vacsora kosztot —
adunk. Jókani-utca 20.
3 ajtó. 1400

RESZES
cséplésre 4-es cséplő-
gép kiadó. Péterfia 8.
1401

ÉPÍTŐK
figyelmébe! — Házaik építését, átalakítását, javítását, jutányos árban elvállalom. Levélbeni hívásra megyek. Fehér Lajos kőművesmester, Kétmalom-u. utca 14. 1310

CUKRÁSZATI
tanfolyam július hó 5-én veszi kezdetét. Beiratások egész napon át — minden nap. Értekezni Kristó Károly cukrászmester, Kétmalom-u. Miklós ucca 51. sz.

GYORSIRNI
banitok biztos sikerrel — Cím a kiadóban. 1423

KERESLET

TÁRSAT
Keres — 500 millióval nagyforgalmu, rentábilis fűszer- és gyarmatárú engross üzlet. Közreműködés megkívántatik. Értekezhetni naponként délután 3—5 óráig dr. Lengyel ügyvédnél, József kir. h. u. 6. sz. 1168

PINCÉR
szakmában jártas pénzes társat keresek, nagy jövedelmű új üzlet átvételéhez. Cím a kiadóban 1264

FÖLDET
Keresek megvételre kész pénzért 15—20 holdig, buzatermő, jó földet. — Cím a kiadóban. 1193

HÁZAT
veszek beköltözésre belvárosban százháttvan millióig. Cím a kiadóban. B61

SZOBOSZLÓN
Keresek magános udvart, hol műhelyhelyiség van. — Debrecen, József kir. herceg-u. 65. Vasenszky. 1300

FÖLDET
Keresek megvételre — készpénzért 15—20 holdig, buzatermő, jó földet. Cím a kiadóban. 1193

BUDAPESTI
nagy iparvállalat keres megvételre kettős, hármas számú használt Wertheim-kasszát 1166

HASZNÁLT
puldot, írógépet, udvari kerti raktárhelyiséget keresek. Telefon 959. 1358

LAKÁS

KÜLÖNBEJÁRATU
uccai butorozott szoba kiadó. Rakovszky ucca 49. szám. 1259

KIADÓ
magas, földszintes helyiség, két szoba, konyha, kamra, mellékhelyiségekkel átalakítási költségek hozzájárulásával — villanyvilágítással. Sziv ucca 14. 1221

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba teljes ellátással kiadó Iskola ucca 8. 1311

SZOLID INTELLIGENS
nő lakást kaphat izr. családnál. Hatvan-u. 36. keresztépület.

KÖZPONTBAN
uccai két szobás, előszobás konyhás modern lakásomat elcserélem — hasonlóval, vagy lelépéssel átadok. Cím a kiadóban. 1235

BUTOROZOTT
szoba július 1-ére kiadó Teleki ucca 24. 1226

UTCAI
butorozott szoba két ur számára összesen ötszáz ezer Koronáért kiadó. Teleki-u. 69. szám alatt. (P)

MODERN
két egymásba nyíló butorozott szoba, Péterfián I. emeleten, teraszal elcséjére kiadó. — esetleg egyik szoba butor nélkül. Péterfia-u. 48., hátsulsi lépcső. k5

EGY
szoba, konyhás lakást keresek lelépéssel, vagy magasabb bérért. Ár és hely megjelöléssel. 'Üres' lakás jellegére a kiadóba

BUTOROZOTT
szoba kiadó, esetleg — konyha használattal is. Péterfia ucca 60. fűszer üzlet. 1042

KÉT
szoba, konyha lelépéssel kiadó. Érdeklődni lehet Ajtó ucca 47.

EGY
szoba, konyha, speiz, vilanyvilágítással és 40 drb. sertésre való hízlató, közvetlen a Kossuthi uccai végállomásnál kiadó. Értekezhetni Diószegi ut 14. Beni a vendéglőben. 1244

EGY
szoba, konyha elcsérelendő. Ugyanott egy kisebb szoba, konyha átadó. Péceli u. 8. 1419

LAKÁS
3 szobás fürdő szobás, központban átadó, vagy cserélhető. Cím a kiadóban. 1416

KIADÓ
butorozott szoba, konyha használattal, vagy teljes ellátással. Homok u. 120. 1418

EGY
szoba, konyha, fűskamra és díszítő tartás hasonlóval elcsérelendő — Dugonics Titusz ucca 8. Értekezni Zrínyi ucca 3. 1309

I-ÉRE
kiadókét szoba butorozva, vagy anélkül, esetleg több tagu felnőtt ur családnak. Cím a kiadóban. 1184

PIAC
uccán 3 nagy szoba, előszobával orvosi rendelőnek, vagy más irodának azonnal kiadó Értekezni Arany János u. 39. délfel 1—2 óra között

UCCAI
külön bejáratu butorozott szoba elcséjéti olcsón kiadó Csónka ucca 14. 1234

EGY
szobát, butor nélkül keresek öreg házaspárnak, ugyanott Zinger varrógép eladó. Veres ucca 7. szám 1. ajtó, 0000

KIADÓ
külön konyhával egy — vagy két szépen butorozott szoba intelligens — gyermektelennek Kuruc 62. 1297

ELEGANSAN
butorozott teljesen külön bejáratu szoba központi fűtéssel azonnal kiadó. Verböcsey ucca 4. sz. I. 5. 1421

BUTOROZOTT
szoba ágynemű nélkül konyha használattal kiadó. Kossuthi ucca 55. 1310

BUTOROZOTT
szobát, vagy kvártélyt kaphat 2 jobb férfi esetleg kocsifal. Maróthy György 13. ajtó 4. 1399

EGY
nő kvártélyt kaphat Csillag ucca 92. 2. ajtó. 1403

CSERE
vagy átadás, 2 szoba, — előszoba, magas pince konyha Homok u. 7. 1406

EGY
butorozott szoba azonnal kiadó. Bocskai tér 3 ajtó 5. 1286

ELCSERÉLNEM
három szobás lakásomat közelben két szobás sal. Vigkedvü Mihály ucca 9. 1290

KIADÓ
ház 2 szoba, konyha, speiz, pince és mellék helyiségei. Értekezni Bujdosó u. 13. 1307

KIADÓ
különbejáratu uccai butorozott szoba 2 személy részére, esetleg ellátással. Teleki 13. 1396

BUTOROZOTT
szoba nyaralóban egy, vagy két személynek kiadó. Széchenyikert Huszár u. 13. 1393

BUTOROZOTT
szoba azonnal vagy 1-re kiadó. Csapó u 45. 1394

BUTOROZOTT
szoba elcséjére kiadó. — Kossuth u. 58. 4. ajtó. 1386

BUTOROZOTT
2 ágyas különbejáratu szoba, esetleg konyha használattal kiadó. Vendég 79. 1385

KÜLÖN
bejáratu butorozott szoba 1 személynek villanyvilágítással, ágyneművel kiadó. Miklós ucca 41. szám II. lépcső udvarban, értekezni Értekezni Péterfia ucca 9. szám. 1380

SZEPTEMBERRE
butorozott szobát előszobával központban keres tanárnő. Piac u. 2. kapuzület. 1405

EGY
szoba, konyha, speizot elcsérelnék. Hortobágy malom környékén Értekezni Hortobágy malmai trafiknál 171

EGY
vagy két szobás lakást keres mellék helyiségekkel aug. 1-re rendőrtiszt viselő. Cím a kiadóban 1413

ELCSERÉLNENDŐ
egy szoba, konyha, — speiz, magános udvaron villanyvilágítással sertes és baromfi tartással Csapókert Klapka u. 26. B59

KIADÓ
udvari butorozott szoba 1 vagy 2 személynek, esetleg teljes ellátással. Szent Anna 29. Molnár né. B58

ELCSERÉLNENDŐ
szoba, konyha hasonlóval, vagy két szobással. Vörösmarthy 30 1270

EGY
ágyas butorozott szoba konyha használattal 1-ére kiadó. Faragó u. 6. sz. 1281

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba kiadó. József kir herceg ucca 29. 1424

2 SZOBA
üveges verenda, mellék helyiséges lakás azonnal átadó, vagy elcsérelendő. Péterfia. Rákóczi, Eötvös uccai részén. — Cím a kiadóban. 1370

KÉT
szoba, konyha, (nem modern) átadó. Jókai ucca 12. Megtekinthető d. u. 2 órától 3 óráig.

KÉT
nagy szoba, előszoba — konyha, speiz átadó esetleg házzal eladó. Ispó-tály ucca 7. 1382

SZEPTEMBER
elcséjére keresek lelépéssel 1, esetleg két szoba, mellék helyiségekből álló lakást. Homokkert. Bujdosó ucca 4 Postarék

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott uccai szoba kiadó házaspárnak is. Tisztviselő kvártélyt kaphat. Késes ucca 20. 1342

LAKÁSOK
egy négy szobás olcsó lelépési díjért átadók. Hoch iroda, Szent Anna négy. 34a

3—4
szobás udvari lakás lelépéssel átadó Péterfia 19 ugyanott egy Wertheim kassza eladó. 1139

HAJDUSZOBOSZLOI
gyógy forráshoz berendezett szoba kiadó. Wéber Ede kereskedőnél 1181

SZOBA
lépcső házi, külön bejárattal július 1-re kiadó. Piac ucca 16. Bővebbet a házfelügyelőnél. 1282

KÉT
szoba, konyha, butorozva kiadó, esetleg egyik butor nélkül. Homok — kert, Lónyai ucca 11. 1363

PÜSPÖKI
pafotában butorozott — szoba, fürdő szoba házzal, esetleg ellátással kiadó. Cím a kiadóban. 1365

ELCSERÉLNEM
két szobás, külön bejáratu lakásomat ugyanolyan egybenyílóval — Rákóczi u. 67. 1366

CSINOSAN
butorozott uccai szoba kiadó. Kölcsei ucca I. I. lépcső. 1306

I-ÉRE
butorozott szoba 1—2 irnak kiadó, teljes ellátással, vagy anélkül, házaspárnak is konyha használattal. Magános. özv. nőnél. Kölesey ucca 16. ajtó 2. 1305

BUTOROZOTT
szoba kiadó, esetleg — konyha használattal. — Klapka ucca 51. Csapó-Kert. 1281

UTCAI
butorozott szoba, előszobával kiadó. Libakeri, Szegfű ucca 14. 1283

KVÁRTÉLYOS
felvétetik, özv. Szabóné. Busi ucca 17. 5. ajtó. 1343

GYERMEKTELEN
házaspárnak, vagy magános urnőnek csinosan butorozott szoba, fürdő szoba, esetleg konyha használattal július 1-re kiadó. Arany János ucca 62. 1319

TISZTA
butorozott szoba kiadó. Maróthy ucca 13. 5. ajtó, felső lakás. 1322

BUTOROZOTT
szoba konyha, raktár, műhely, üzlet kiadó Csapó ucca 49. 1325

EGY
szoba, konyha kiadó Homokkert, Budai Ézsás ucca 24. sz. 1325

KIADÓ
butorozott szoba, vilanyvilágítással. Beresényi ucca 42 1334

BUTOROZOTT
szoba kiadó ur nőnek, esetleg fiatal párnak — konyha használattal. — Hatvan ucca 40. 4-ik ajtó. 1329

EGY
Butorozott szoba fiatal házaspár részére kiadó. Percses ucca 21. sz. 1272

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba azonnal kiadó. Hatvan ucca 70. 1376

EGY
szoba kiadó, Varga kert Közép ucca 12. sz. 1359

EGY
butorozott szoba 1—2 fiata embernek kiadó — Török Bálint ucca 24. Varrodába tanuló lányokat felveszek. 1241

BUTOROZOTT
szoba kiadó, esetleg — konyha használattal is Vigkedvü Mihály ucca 49. szám. 1263

SZOBÁS
konyhás lakást keresek, magas lakbérért. Veres ucca 15. 4 ajtó. 1348

POROSZLAI-UT
21—23. szám alatt egy alkoves szoba, konyha, előszoba, kamara és külön egy kis szoba, konyha kiadó. B10

ÜZLET - RAKTÁR

EGY
jó meneteli vendéglő családi okok miatt azonnal átadó. Cím a kiadóban. 1119

KÖZPONTBAN
italmérés átadó. Cím a kiadóban. 1246

FÜSZERÜZLET
helyisg forgalmas helyen két szobás lakással azonnal kiadó. Cím a kiadóban. 1224

ÜZLETHELYISEG
Hatvan uccai részen olcsó bérért kiadó műhelynek is. Cím a kiadóban 1415

CSAPÓ-U.
elején üzlet albérlésben kiadó bármilyen célra. Cím a kiadóban. 1255

KIADÓ
Nádudvaron, Városháza mellett 50 év óta fennálló jó forgalmú üzlethelyiség, berendezéssel, lakással, valamint terményraktár, irodahelyiséggel létezés nélkül. — Özv. Bleier Józsefné, Haidu-Nádudvar. 1228

KIADÓ
november elsejére az Iparkamara székháza Verböcsey utcai oldalán egy nagy üzlethelyiség. Bővebbet az Iparkamara hivatala 9. számú szobájában 1211

KIADÓ
péksütőde két kementével. Czegléd u. 18 1278

KÉT
műhely helyiség lakásnak átalakítással vagy raktárnak, műhelynek is kiadó. Teleki u. 44. 1336

KIADÓ
bolt bárminek, központi piacon, iroda — (bentlakhat), raktár (bütornak), kifőzésnek, kerthelyiség (sörgyár segíti) vasárnap délig. Csapó -u. 19. 1298

KIADÓ
Két világos, nagy pince raktárnak, vagy műhelynek Megtekinthető 11-12-ig. Péterfia 8. 1411

KIADÓ
csinos üzlethelyiség, tük-rös kirakattal, műhelyvel. Csapó u. 99. Bakó Gy. 1320

ELADÁS

HÁZAK
földök, adás vétetét, ház hely eladásokat részlet fizetésre és bekebelezési kölcsönök közvetítését vízvezetést vállalja a Cseley Iroda Egymalom 8. Telefon 2-09. 936

HASZNÁLT
szoba és konyha butor eladó. Csillag ucca 33. 1205

ELADÓ
elutazás miatt Kinizi ucca 85. sz. modern két szoba, konyha család ház, mellék helyiségekkel, 350 négyz. öl kerttel, villany bent jutányosan megkapható. Legrövidebb időn beköltözhető. Ugyanott elegáns ebédlő és előszoba berendezés irásztal eladó. 1207

ELADÓ
hölgy. és uri fodrászatnak megfelelő berendezés, üzleti üveg-állvány, kirakatszekrény. Iroda-berendezés. Cim a kiadó. 1200

ZONGORA
teljesen jó állapotban lévő, felhangoltan eladó. Meszena ucca 2. 1225

FÉL
háloszoba butor. díófa, fényezett használt eladó. Lorántffy-u. 6. 1250

KUTSZIVATTYU
dupla len kerek. erő és kézi hajlásra, motorral és horganyzott csövekkel elfogadható árt eladó Széchenyi ucca 22. Telefon 82. 1040

ELADÓ
használt velőgép, borona vasalattal, új és használt szekerek, löszerszám, kikészített díszbőrök. Király ucca 9. 1239

ELADÓ
motoros kerékpár, 1.5 lóerős, nagyon olcsó. Erzsébet 27. 1243

SODRONYOS
vaságy s használt ruhák eladók. Machó, Kandia ucca 6. a. u. 15-18 órák között 5 millióért Kocsi, sárga, homokfűtő, majdnem új. Bővebb inf. a. 10-11. Macsó. Ferenc József-ut 54. I. em. 19. XX

ZONGORA
híres Dörr gyártmány. eladó. Széchenyi-u. 15. 1112

ELADÓ
klubgarnitúr könyvszekrény, szalongoarnitúr tükörrel, zsurasztalok, több butorok. Széchenyi-utca 8. Szentpéteri. 8a

2 DRB
centrifugal, szántó rézdobbal, üzembépes állapotban, nagyon olcsón eladó. Széchenyi ucca 22. 1048

ELADÓ
két kirakat és ajtó, kétféle nyíló, alig használt bármilyen modern üveglétréhez megfelel, teljesen felszerelve, torókkal és beüvegezve. Megtekinthető H. Bőszörményben. Ujvárosi-utca 2085. sz. 540

CSEPLŐGÉPHEZ
való összes szerszámok, 500 kgrmos új mázsa, új hévér, 6 m. létra stb. eladó. Kinizi-u. 54. szám. 1200

ELADÓ
2 darab pult hentesnek vagy fűszeres üzletbe alkalmas. Eötvös u. 43. 1317

EGY
kettős ajtó egy ablak vas betéttel, egy 5 m verenda keret, üvegezett eladó. Hatvan utcai kert. Diófa u. 30. 1340

ANTIK
Biedermeier pipaállvány eladó. Kossuth-u. 29. Keresztépület. jobbra. 1356

EGY
gyümölcsös kapualja átadó. Cim a kiadóban. 1377

JÉGSZEKRÉNY
tűkrök, cserépkályha, gázrezo, arany tükrök, ráma, leibstul eladó. Hatvan u. 42. fűzőterem. 1383

ÓSZALONNA
van eladó. Libakert, Szegfű u. 41. 1379

ELADÓ
egy festett ágy és női ruhák. Homok utca 1324

EGY
kétkerékű kézi kocsit eladó. Erzsébet ut 26. 1239

ELADÓ
egy centrálbabin sülyedős varrógép, Kac-telep 20. B54

ELADÓ
3 drb. új lángtörő 6 vagy 8-as kazánhoz. Bethlen u. 46. 1279

KERESEK
megvételre 3 darab lángtörőt 4-es kazánhoz. Bethlen u. 46. 1280

ELADÓ
benzinmotoros cséplőgarnitúra, daralom, rádiálszita üzembépesen kijavítva — Kossuth u. 47. sz. Ná-nássy. 1288

ALIG
használt gyalupad kévés szerszámmal eladó. Csapókeret, János-utca 2. sz. 1294

ELADÓ
1 drb. fehér majolikával kirakott rézdíszítéses asztali spór. Teleki u. 70. 1295

ELADÓ
350 cm³ Zenit motor-kerékpár. Kéttmalom u. 4. sz. 1316

SZEMÉLYAUTO
4 esetleg 5 üléses kitudó állapotban a legmodernebb fel szerelések-ucca 125 1422

2000
vájog eladó. Kanális ut 85. B62

BENZINMOTOR
kutszivattyúk kerékpár-tó, kovács szerszámok, kocsitalkatrészek, szer-szám nyelek olcsón ki-árusítattnak — Szoboszlai uton. Boeszkay vasón-tóde mellett mindennap 4-7-ig, vasárnap 9-12-ig. B60

EGY
Wertheim kassza egy öt és tíz mázsa mázsa el-adó. Eötvös ucca 110 1390

MÉZESBŐDÖNÖK
kerék, ablak szárnyak, szőrő rosta eladók. — Szent Anna 7. 1409

INGATLAN

BELVÁROS
szomszédságban három százhusz négyzögöles házastelek, három szobás beköltözéssel, gyümölcsös, ugyszintén gyönyörű házhely, jutányosan eladó. Honvédtemető-utca 27. 1277

HOMOKKERTBEN
iskolával szemben, gróf Tisza István 5. sz. ház eladó. két szoba, konyha, kamara, pince, külön udvar, szőlő, az egész beköltözhető. 1289

VILLÁT,
négy-öt szobás modern lakással, vagy villatelt. jó közlekedéssel — közművekkel keresek. Cim a kiadóban. 1292

ELADÓ HÁZ
Nagyforgalmu országútmentén háromüzlettel Koresmajoggal három szoba, üzlet át lesz adva sertés ólak, nagy udvar gyümölcsös, faskamrák, nyári konyha, jó kut, szomszédban patika, posta, villanyvilági-nyílós nyole szárnyu ablak jutányosan. Vá-mospécsi-ut, Márton Kálmán 3. 1323

ELADÓ
egy nyílás szőlő. Ujkert. Lehel ucca 21

ELADÓ INGATLANOK
Belvárosban szép kertés ház, parkirozott udvarral, 3 szobás, fürdőszobás lakással 120 millió.

Központon modern ház 4 szobás lakással 250 millió. Bérjövdelem: 32 millió.

Kishegyesi ut 38. sz.
4 szobás modern ház 600 négyzögöles kerttel jutányosan.

Teleky-utca 3. számú
ház 5 szobás lakással 180 millió.

István-ut 32 b. számú
modern ház, nagy kerttel, lakással, olcsón.

Gyermekmenhely mel-
lett masszív kőház, cse-reptetővel, lakással 40 millió.

Homokkert elején. — Bujdosó-utca 12. számú családi ház, 3 szobás lakással, szőlőskerttel jutányosan.

Földbirtokok: Ondódon 6, 14, 40, 70 holdas Tegláskertben 5. Fancsikán 7, 20, 30. Kiszzepe-sen 14 holdas. Debre-centől 4 kilométerre 12 kat. holdas fekete hó-mok, holdanként 20 mázsa újbuzáért.

Birtokbérlet: Ondódon 23. Fancsikán 20. Kiszzepe-sen 15. Vértölgyön 40. Ebesen 100. Hadház mellett 150. — Sámson mellett 300. — Borsodban 2000 holdas

Szőlők: Sestakert elején modern villa jutányosan. Andrassy-ut 28. és 36. számú szőlők lakással.

Bővebbet Hock József
vármegyei t. főjegyző birtokirodaja. Szeni Anna 4. Telefon 14-76 35a

ELADÓ
ház. Csapó-utcai villa-mos végmegállónál, öt egyszerűbb lakással. Értekezni Meszena 12. 1397

SZÉCHENYI-UT
18. számú ház, modern négy szobás lakással. 1600 négyzögöl gyümölcsös, parkkal eladó. Értekezni a tulajdonossal. Szent Anna 7. 1392

ELADÓ
nagyállomás közelében eladó ház, beköltözhető lakással. Ispóty-utca 15. 1388

ELADÓ
Eötvös-u. 43. számú család ház, nagy sarokte-lekkel, beköltözhető. 1408

ELADÓ
szőlő, házzal. Nyaralóknak igen alkalmas. — A szőlő a Bodán. III. dűlő, balra van. Értekezni lehet Debrecen, Tócs-kert. Acélutca 21. szám alatt 1273

HÁZHELYELADÁSOK
részletfizetésre. Waggongyár mellett 1 db.

Kishegyesi-ut 38. sz.
alatt 4 db.

Ghillányi-utca 17. sz.
alatt 4 db.

Homokkert. — Kiss Áron-utca 12. számú telken 2 db.

Csokonai-utca 7. sz.
alatt 216 négyzögöles házhely.

Bővebbet Hock bir-
tokiroda, Szent Anna 4. 36/a

ELADÓ
Apafi-utca 125. számú te- 1355

CSALÁDI
ház, beköltözhető 3 szobás lakással, legszebb helyen eladó. Bethlen-u. 34. sz. 1369

ELADÓ
modern családi ház, — Vargakert, Közép-utca 9. Értekezni ugyanott. 1375

ELADÓ
Bőszörményi-ut 46. számu 1526 négyzögöl jú-karban tartott szőlő gyümölcsös, felszereléssel azonnali beköltözhető lakással, mentelepi vil-lamos megálló mellett. Értekezni Batthányi 7. 1326

ELADÓ
Bercsenyi-utca 3. számú családi ház, beköltözhe-tő két szobás lakással. 1330

ELADÓ
ház, szőlő, gyümölcsös, veteményes földdel. — Szegfű-utca 36. Libakert 1337

ELEPEN
90 Bellegelön 51 katasz-trális tanyásbirtok (4 kilométer) kiadó. Varga utca 25. 1339

TÓCÓSKERT
Szondy-utca 25. sz. ház haszonbérbe kiadó, hoz-zátartozó gyümölcsös kerttel együtt. Ezen hely-ség áll szoba, előszo-ba, konyha, spejz, ka-mara, istálló, pince, kut-baromfi és sertésöl ud-varral azonnal átadó és beköltözhető. Értekezni Piac-u. 36. Pénzügyi kug-lizó. 1354

KERESEK
30-50 holdas tanyás-birtokot bérletre, Deb-recenhez közel. Kertész Lajos. Hencida. 1167

HÁZHELYELADÁS
Szepessy-utca 84. számú telken Szücs Lajosné tu-lajdonát képező — 590 négyzögöles házhely ju-tányosan eladó. Hock iroda, Szent Anna 4. 1273

ELADÓ
ház, Csapó-utca 86. — Hatalmas utca front, három utcára lakásokkal és üzlethelyiségekkel. Értekezni ugyan-ott. B19

ELADÓ
ház Homok ucca 92. — Három szoba, konyha, kamara, villany és víz-vezeték van. 1164

ELADÓ
a város szívében, leg-szebb helyen, Csapó uc-cában, Kiszposta mellet-ti Malomköz 5. számú szép kis családi ház. — több rendbeli lakosztály lyal, nagyon olcsóért. Kevés pénzzel megvehe-tő. Komoly és pénzes házverőkkel tárgyalok. A megbízott. Beköltözhető lakással, átvehető Ki siet a foglaltot letenni azé lesz. 1222

ELADÓ
ház, beköltözhető, új adómentes. Keleti sor 3 b. Olcsó ár. 1242

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utca 20. számú ház, egy szoba, konyha, spájz, kereszt-épület egy szoba, konyha, kamara, 20 darab gyümölcsfával, szép ve-teménnyel együtt. há-rom nap alatt átlesz adva, elköltözés miatt. 1301

ELADÓ
Gizella-utca 5. számú ház, 10 darab gyümölcs-fával, szép veteményes-sel együtt. három nap alatt át lesz adva, elköltözés miatt. 1302

ELADÓ
Bercsenyi-u. 93. sz. ház — mely áll 4 rendbeli egy szoba-konyha, faska marából, egy szoba-konyha, fás, kézi kamra és sertés öl. Lakással át-adva, villany, jó víz, kö-zet bevezetve, könnyebb teherrel. Ára 48.000.000 korona. Tóth Lajos. — Bercsenyi-u. 93. sz. 1313

HUSZ
hold föld, Monostorpá-lyi határban eladó. Te-henészetre kiválóan al-kalmas, az állomáshoz egy kilométerre van. — Értekezni lehet Piac-ut-ca 47. szám, Szabónénál.

ELADÓ
ház, Homokkert Kiss Áron ucca 9. 1321

SÁMSONI
uton, villamos végállomásnál 6 darab házhely részletfizetésre eladó. Értekezni Debreceni er-dőmérnökknél. Szent Anna 20. 1360

ELADÓ
ház, Mikes Kelemen-u. 15., beköltözhető 2 szo-ba, konyha. 1384